

Házi példány!

Lapunk mai száma 10 oldal, ára 1500 korona.

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

Szombat
1924 október 11.

Feljelszám: Dr. Hegedűs Loránt.
Szerkesztőség: Piac-utca 24. szám.
Telefon: 20-20, éjjel: 12. Kiadóhivatal: Piac-utca 42. Telefon: 12. szám.

ÁRA:
1500
KORONA

Kiadó: Hegedűs és Sándor Irodalmi és nyomdai részvénytársaság.
Az előfizetési ára: havonta 35000 korona, külföldre 70000 korona.

DEBRECENI

XXII. évf. 233. szám

Nagyatádi marad? lemond? visszatér?

Budapesti tudósítónk jelenti: A földmivelésügyi tárcának válsága egész nap lekötötte a politikai körök érdeklődését és az érthető izgalmat, amelylyel a politikai világ ennek a kérdésnek fejleményeit kísérte, fokozta az a körülmény is, hogy egymásnak ellentmondó hírek kerültek felszínre Nagyatádi Szabó távozásáról, illetve maradásáról. Bethlen István gróf mindent elkövet, hogy a földmivelésügyi minisztert maradásra bírja, mert tisztán látja, hogy Nagyatádi lemondása a válságnak csak egyik fázisa, de könnyen megeshetik, hogy a földmivelésügyi miniszter lemondását az egységes párt bomlása követi, amennyiben

egyáltalában nincs kizárva, hogy Nagyatádi a közel jövőben híveivel együtt ellenzékbe vonul

Ennek az aggodalomnak volt a megnyilvánulása az, hogy a heroldok egymás kezébe adták a kilincset az egyik leírásban Nagyatádinál, a másikban Bethlennél és mindeképpen igyekeztek rávenni Nagyatádi szándékának megváltoztatására. Bethlen környezetében nem adták fel a reményt, hogy sikerül olyan megoldást találni, amely lehetővé teszi Nagyatádinak, hogy az Eskütt-pör tárgyalása után visszatérhessen miniszteriuma élére. Délután már azt rebesgették a kormánypárton, hogy a válság elintézését nem vert, de annál nagyobb volt ezen az oldalon, a megdöbbenés, amikor híre jött, hogy

Nagyatádi bucsuzik a földmivelésügyi minisztérium tisztikarától.

Délután 2 óra tájban ugyanis Nagyatádi Szabó hivatalába ment és nyomban utasítást adott, hogy a minisztérium tisztikarát hívják össze. Csakhamar megjelentek nála a minisztérium valamennyi osztályának vezetői, továbbá a minisztérium államtitkárai. A tanácskozás megkezdése előtt a földmivelésügyi miniszter az újságíróknak csak ennyit mondott:

— Még nincs befejezett ténnyről szó, ezért még nem tehetek konkrét nyilatkozatot. A földreform kérdéséről még folynak a tárgyalások.

Információnk szerint Nagyatádi Szabó lemondásával kapcsolatban hívta össze a minisztérium tisztikarát. Feltárta mindazokat az okokat, amelyek távozásra kényszerítik és különösen behatóan vitatta tisztvi-

selőtársaival a földreform végrehajtásának kérdését. A tanácskozás a késő délutáni órákig tartott.

A mai minisztertanácson

amelyen Nagyatádi Szabó nem jelent meg s amely két órai megszakítással a késő éjszakai órákba nyúlt, szóba került a válságfölddek ügye, az a teljes komplexum, amelyet délelőtt a miniszterelnökségen Börcsök Sándornak, az OFB alelnökének bevonásával tartott miniszteri tanácskozás felelt. A kiszivárgott hírek szerint

a minisztertanács azzal az eredménnyel végződött, hogy Nagyatádi marad

Kormánypárti körökben azt beszélik, hogy Bethlennek sikerült Nagyatádi Szabót eltéríteni lemondási szándékától vagy legalább is biztosítani, Nagyatádinak a miniszteri székbe való visszatérésének lehetőségét.

Új kormányrendelet a válságfölddek értékesítéséről

Mint említettük, Nagyatádi Szabó István a nemzetgyűlés tegnapi ülésén többek között azzal okolta meg lemondását, hogy a vagyonváltás-földek értékesítése kérdésében közte és a pénzügyminiszter között ellentétek merültek fel.

Az értékesítés kérdéséről ma délelőtt a miniszterelnökségi palotában nagyfontosságú tanácskozás volt, amelyen résztvett Bethlen István gróf miniszterelnök, Nagyatádi Szabó István földmivelésügyi, Korányi Frigyes pénzügy- és Pesthy Pál igazságügyminiszter, valamint Börcsök Andor, az OFB alelnöke.

A tanácskozás után Pesthy Pál igazságügyminiszter a következőket mondta:

— A ma folytatott tanácskozás eredménye gyanánt már a közeljövőben megjelenik a minisztérium rendelete a vagyonváltásföldek értékesítéséről.

Értesülésünk szerint a tanácskozáson, amely délután 2 órakor ért véget, nem került szóba Nagyatádi Szabó lemondása. Az értekezleten kizárólag a vagyonváltásföldek értékesítésének kérdését tárgyalták. Az erre vonatkozó rendelet szövegezését már megkezdtek az illetékes minisztériumokban.

A tanácskozásról félhivatalosan azt az információt adták, hogy a pénzügyminiszter és a földmivelésügyi miniszter között valamennyi fontos kérdésben teljes megállapodás jött létre, csupán egy részletkérdés vár még tisztázásra.

Antal Géza dr. dunántúli református püspök

Mint megírtuk, a dunántúli református püspöki méltóságra elrendelt szavazás azzal az eredménnyel végződött, hogy Antal Géza dr. pápai főiskolai tanár és Czeglédy Sándor esperes között pótválasztást kellett elrendelni. A pótválasztás előtt Czeglédy Sándor a püspökválasztás egyhangúsága érdekében visszalépett és így Antal Géza dr. lett a dunántúli református egyházkerület püspöke.

A dunántúli püspökválasztásnak ez az eredménye egy érdemben gazdag közéleti működést koronázott meg. Az új püspök most 58 éves. Tán született, a teológiát Pápan és Utrechtben hallgatta. 1888-ban a pápai református főgimnáziumnak, majd tíz évvel utóbb az ottani teológiai főiskolának lett a tanára. 1905-ben hosz-

szabb ideig Amerikában időzött, ahol a magyarság helyzetét és a kivándorlás kérdését tanulmányozta. Mint a pápai főiskola tanára, Hollandiába ment tanulmányútra, itt megdolgozott, feleségül vette Apsoonmar Eirest utrechti lelkész költői lelkű leányát, aki ma Hollandia egyik legnagyobb írónője; ő ültette át elsőnek hazája nyelvére Madách nagy művét, Az ember tragédiáját. Antal Géza dr., amikor 1910-ben visszatért Hollandiából, Pápa város országgyűlési képviselőjévé választotta. Az országgyűlésen egyházi és kulturális ügyekben tartott beszédekkel magára vonta a figyelmet és Tisza István legbensőbb köréhez tartozott. Az új református püspök gazdag irodalmi multra tekint vissza.

A baloldali ellenzék bojkottálja a házszabályrevíziós 33-as bizottságot

Budapesti tudósítónk jelenti: A házszabályrevízió ügyében ma délelőtt féltenekettörk pártközi értekezletet hívott össze Scitovszky Béla elnök. Arra kérte a megjelent pártvezéreket, hogy beszéljék meg részletesen a kérdést és találjanak megoldást az izgalmak kikerülésével. Kétségtelen, hogy ha a széleskörű választójog alapján összeült parlament van együtt, ehhez alkalmazkodnia kell a házszabályoknak, nehogy a nemzetgyűlés munkaképessége veszélyeztesék.

Bethlen István gróf miniszterelnök kijelentette, hogy bár arra kezdeményező lépést a kormány nem tett, örömmel üdvözli a házszabálybizottság javaslatait, mert a jövő nyárig ötven törvényjavaslatot kell tőle alá hozni.

Elsőnek a szociáldemokrata párt nevében Farkas István szólalt fel. Utalt arra a tényre, hogy választójogunk nincs. A jelenlegi nemzetgyűlés egy rendelet alapján ült össze. Pártja nevében ép ezért tiltakozik a házszabályrevízió ellen és kijelenti, hogy

nem kívánnak részt venni annak a 33-as bizottságnak a munkájában, amelynek feladatává a házszabályrevízió tárgyalását tették, hogy így megvonják a bizottságtól a legitimitást.

Scitovszky Béla elnök szerint Farkasnak fordított értelemben van igaza. Épen az ellenzékkel szemben volt loyális.

Ezután Rupert Rezső beszélt. Ő és a pártja

a házszabályrevíziót junktumba hozzák az általános titkos választójoggal.

A miniszterelnök valószínűleg az általános titkos választójogot és a tiszt-

ta választásokat. Ez lenne egyetlen történelmi ténykedése és ezzel elpótlhatná a multban elkövetett hibáit. — Szükséges azonban, hogy a kormány a becsület fogalmát úgy értelmezze, mint azt az egész világ értelmezi és vesse el azt az értelmezést, melyet eddig tartottak fenn és melyet most is látunk megnyilatkozni Förster-Schulze kiadatásának megtagadásánál.

Hegymegi Kiss Pál csatlakozott Rupert Rezső álláspontjához. Hangsúlyozni kívánja, hogy az elnökség az ellenzékkel szemben illojálisan járt el.

Ernst Sándor szerint a házszabályrevízióra szükség van, de szélesebb alapokra kell fektetni a kormányzást is a nemzetgyűlés munkaképességének biztosítására.

Bethlen István gróf miniszterelnök azonnal válaszolt a felszólalásokra és kijelentette, hogy

a választójog kérdését nem lehet junktumba hozni a házszabályrevízió kérdésével.

Ha házszabályrevízióról volt szó, az ellenzék mindig aktuális kérdésekkel jött elő. Így tett a nemzeti követelések idején ő is s ezt most helyteleníti.

Hajlandó a választójogot tárgyalatni, de nem veti alá magát a kisebbség akaratának, de megvan a meggyőződése annak tekintetében, hogy meddig lehet elmenni az ország mai kulturális és értelmi állapotában a nemzeti érdekek veszélyeztetése nélkül. Azért nem lehetséges junktím, mert most van az első költségvetés, amelynek leírnyalása a mai rendszer mellett félvívig tartana.

Rassay Károly szerint csakugyan szükséges a revízió, de tárgyalásra nem alkalmas ma a politikai légkör.

Ragaszkodik a választójoggal való junktimhoz, de

a baloldali ellenzékkel ellentétben hajlandó résztvenni a revíziós bizottságban.

Ha a közjogi bizottság tagjait ex officio beválasztják. Ebben az esetben a parlamenti szólásszabadságot védené ott.

Bethlen miniszterelnök kijelenti, hogy a választójogi rendeletben lefektetett szabályokat csak törvényhozási úton változtatják meg.

Gömbös Gyula és Pakots József az idő alkalmatlan voltáról beszélnek.

Scitovszky Béla elnök megállapítja, hogy a házszabályrevízió szükségessége előtt egyik felszólaló sem zárkózott el. Kéri a megjelenteket, tegyék konszideráció tárgyává a bizottsági tagság elfogadását és érvényesítsék a bizottsági tárgyalás során egyéni álláspontjukat.

Az elnök felhívására válaszul Farkas István, a szociáldemokrata párt nevében kijelentette, hogy ebben a bizottságban semmilyen formában nem fogadnak el tagságot. Ugyanígy nyilatkozott Rupert Rezső a Kossuth-párt nevében.

Ezzel a tanácskozás véget ért.

Árpádkori faluhely Debrecen alatt

Sokan ismerik a hatalmas nagy Kamaráshalmot, mely a szoboszlói vasút és a szováti országot közt emelkedik. De azt már kevesen tudják, hogy századokkal ezelőtt ezen a tájon, a halom környékén, alig 3-4 kilométernyire a várostól egy kis falu is állott, egyszerű, szerény, szegényes templomocskáival, vagy kápolnáival. Már a XV. század derekáról való oklevelek is mint pusztát, mint néptelen helyet említik a Debrecen és Szepesfalva között fekvő Kamaráshalm vagy Kamarásteleke nevű birtokot, abból az alkalmából, hogy a szepesi nemes urak Zsigmond király halála után Ondód, Szentkeresztteleke és Fachát praediumokkal együtt jogtalanul és erőszakosan elfoglalták a debreceni polgároktól. Ezek a birtokok lassankint nemesek beolvadtak a debreceni hártárba, hanem Ondód kivételével végre az emlékeztől is kivesztek.

A Kamaráshalm közelében az újföldön, Ercevy Gyula Hortobágy-téglagyára mögött fekszik egy Köveshalom nevű laponvág, melyet tulajdonosa, Csengeri Leó engedelmével és támogatásával a városi múzeum most megvásárolta. Az ásás munkáját pedig a ref. főgimnázium cserkészcsapata végezte. Debreceni Ferenc tárnai parancsnoksága mellett, a levéltári adatok és a talált tárgyi emlékek egybevetéséből megállapíthattuk, hogy a Köveshalom volt szorosabb értelemben a Kamarásteleke nevű kis falu helye. Ezen épült egy kisebbszerű templom és köréje temetkeztek a falucska lakosai. A kápolna az Árpádkor végén, vagy Anion-kor elején épülhetett: ebből az időből valók a sírok is. Kétségtelen, hogy már a XIV. század közepe táján, vagy kevéssel azután a falu elnéptelenedett és a kápolnát pusztulni engedték.

— Az idő. A meteorológiai intézet jelenti: Hazánkban a keleti részeken esők voltak, a nyugati részeken pedig a hőmérséklet alacsonyabb lett. Prognózis: Száraz, enyhe idő.

Baltazár püspök Debrecen közönségéhez

Felkérteünk az alábbi sorok közzétételére, amelyeket legilletékesebb helyről vettünk:

„Baltazár Dezső püspököt érzékenyen érintette az a körülmény, hogy tudta és bejegyzése nélkül került a lapokba 5-ére, a Nagytemplomba jelzett kibucszásának híre. Nagyon sajnálja, hogy kedves gyülekezete a minden bizonnyal jóakaratu, de mégis téves hírek hitelt adva, tömeges megjelenésével felvonult a templomba. Vigasztalja az, hogy a bucsuzás elmaradásának dacára is megtalálták Istenben való épülésüket.”

Baltazár püspök hosszú utjára előkészülendő, már szombaton délelőtt Debrecenbe érkezik családijával zeleméri birtokáról. —

Két napot itthon tölt családja körében s a legsürgösebb teendőit végzi el. **Vasárnap és hétfőn részt vesz a különböző testületek gyűlésein, melyektől ünnepeles keretek között fog elbucszani.** Így résztvesz a **Templomesületnek vasárnap, október 12-én a kollégiumi kistanácssteremben tartandó beszámoló gyűlésén; hétfőn, október 13-án, délben a felsőleányiskola tanáraitól és növendékeitől fog elbucszani.** Ugyanaznap délután az egyház tanácsstermében részt vesz a **presbitérium gyűlésén,** ahol Nagy József főgondnok fogja bucsuztatni s este 6 órakor megjelenik a **lelkésztestület összejövetelén,** ahol **Uray Sándor** lelkésztestületi moderátor intéz hozzá bucsubeszédet.

Napirendre tüzték a házszabályrevíziós bizottság megválasztását

Ujabb viharok Wolff szocializáló néptörvényjavaslata körül

Budapesti tudósítónk jelenti: A nemzetgyűlés mai ülésének megnyitása után Scitovszky Béla elnök bejelentette, hogy a házszabályrevízióra kiküldött bizottság megalkotására került a sor.

Farkas István: Teljesen jogtalanul meg akarják fosztani a magyar törvényhozás tagjait attól, hogy a magyar nép akaratát a parlamentben kifejezésre juttassák. Pedig nem a házszabályokban, hanem a kormányzatban van a hiba. **Ha lehetetlené tesszük az ország felelőinek feltárását, olyan állapotok keletkeznek, amelyek lehetővé teszik az egyoldalú, diktatórius rendszert.** Kijelenti a szociáldemokrata párt részéről, hogy a házszabály módosításának szükségességét nem látják fenntörögni. Ellenben

az általános titkos választójogi törvénybeiktatásához ragaszkodnak és a házszabályok módosításában részt nem vesznek.

Ha a többség akarja, ám végezze el a romboló munkát egyedül.

Rupert Rezső: Az indítvány napirendre tüzése törvénytelen, aminthogy illegitim az is, hogy a Házban hivatalosan fel lehessen vetni a házszabályok módosítását. (Felkiáltások a szocialistáknál: Elnöki részről!) Sajnálom — folytatja, — hogy az elnök a 322. szakasz ellenére az indítványt a nemzetgyűlésen előterjeszténi engedte. **A házszabályok még a törvényeknek is fontosabbak,** mert hiszen a házszabályokon múlik az, hogy mire felelő törvényeket hoznak. **Tiltakozik az ellen, hogy a Kossuth-párt nevét a jelölő ívekre ráírják.**

Hegymegi Kiss Pál óvása

Hegymegi Kiss Pál óvást emel a házszabályok módosítására kiküldendő bizottság megválasztása ellen. A nemzetgyűlés régi elméi — mondja — Szilágyi Dezső. Apponyi Albert megvédte az elnöki szék és a parlament tekintélyét is. A fővárosi törvényjavaslatot kellett volna szabály szerint tárgyalni, amire a nemzetgyű-

lés elnöke olyan napirendet terjeszt elő, amely felveti a házszabályok módosítását. **Az elnök belement az előző ülés hirdatába,** Bethlen István genfi beszédét és annak értelmezését akarják a politikusok tisztázni, de Bethlen Nagy Vince kérdésre választ sem adott, ellenben a mentelmi bizottság elé utasították Nagy Vincét.

Lendvai István: Bethlen csak gorbáskodik és nagyvadászi Szabót oldalbadófi.

Hegymegi Kiss Pál: Mindennek betetőzéséül

puccszerűen beterveztették ezt az indítványt

(Zajos ellentmondások a jobboldalon.) Az ellenzék elvárhatta volna, hogy ilyen fontos kérdésben előbb értesítsék. **Az elnök eljárásában az elnöki tekintély pártatlanságának veszélyeztetését látja,** (Zajos felkiáltások a jobb oldalon: **Éljen az elnök!**)

Esztélyos János: **Ahogy a tehettek tansoltak, úgy tansolnak ma is!**

Pikler Emil: **Kun Béla szövetséges!**

Csik József a keresztényszocialista párt nevében kijelenti, hogy a javaslatot nem tartja tárgyalandónak és a 33-as bizottságban pártja nem vesz részt.

Pakots József a házszabályrevízió helyett általános választójogi javaslat tárgyalását követeli.

Gömbös Gyula osztja Hegymegi Kiss Pál felfogását, aki az elnök eljárásában tendenciát lát.

A politikai atmoszférára ma nem alkalmas a házszabályrevízió tárgyalására

Halasszák el hát a javaslatot és a kormány tegye megfontolás tárgyává a junktimot a választói joggal.

Szakács Andor a 48-as kisgazdapárt nevében csatlakozik az előbbi szónokokhoz.

Dénes István: A miniszterelnök a választójogot már elsikkasztotta és ha most a házszabályokat is el akarja

sikkasztani, belefojtja a szót a magyar nemzetbe. A magyarországi munkaspárt nevében tiltakozást jelent be a házszabályrevízió ellen.

Scitovszky elnök magyaráz

Scitovszky Béla elnök szerint Rupert Rezső és Hegymegi Kiss Pál tévesen magyarázták a szakaszt, a melyre hivatkoztak. Ez a szakasz csak akkor nyert volna alkalmazást, ha a revíziót napirendre tüzték volna. (Nagy zaj és ellentmondások a baloldalon.)

Felkiáltások a szocialistáknál: Már az indítvány is házszabályellenes volt!

Scitovszky Béla elnök javasolja, hogy a legközelebbi ülést kedden tartásuk és annak napirendjére tüzzék ki a 33-as bizottság megválasztását és a fővárosi javaslat folytatásának tárgyalását.

Szabó József a napirendi javaslat-hoz szólván a munkanélküliség kérdésének tárgyalását sürgeti.

Barla-Szabó József az egységspárti hozzájárulását tolmácsolja az elnöki napirendhez.

Friedrich István szerint a helyzetet orvosolni kell, de ennek csak egy módja van, ha a házszabályrevíziót junktimba hozzák a választójoggal. — Ha a kormánypárt nem enged az ellenzék felfogásának, akkor az egységspárt nem is híve a békés kibontakozásnak.

A nemzetgyűlés többsége az elnöki napirendet fogadta el.

Wolff szocializáló javaslata

Fábián Béla személyes kérdésben szólal fel. **Tegnap hivatkoztam két néptörvényjavaslatra, amelyet Wolff Károly akart elfogadtatni a Károlyi-kormánytól, de az nem fogadta el, mert még a kommunisták sem mentek olyan messzire, mint Wolff.** A képviselő ur nem fogadta el azt az indítványomat, hogy három miniszter elé terjesszük adataimat, ezért most azt indítványozom, hogy saját pártja három főtagját: **Ernszt Sándort, Mátéfi Viktort és Vass Józsefet küldje ki.**

Zsiray János: **Miért nem a rabbit is?**

Fábián Béla bemutatja a magyar népköztársaság kormányának az állami zárlati bíróság szabályzatáról szóló rendeletét. (Óriási zaj az egész Házban.)

Malasits Géza: **Ezer és ezer házbizalmi nyolc évre itéltek el sokkal jelentéktelenebb dolgokért, mint ami a rendelettervezetben van!**

Fábián Béla felgyalassa a címet: **Néptörvénytervezet az állami zárlati bíróságról.**

Lendvai István: **Hopp! Hopp!**

Óriási zaj a Ház minden oldalán, a szociáldemokraták állva kiáltoznak.

Fábián Béla az egész Ház izzó hangulatában folytatja beszédét. Nagy felzúdulást keltett a Wolff-féle rendelettervezet az a része, mely szerint ha a köztulajdonba veendő vállalat vagy birtok nyugdíjogosult alkalmazottainak egyharmadrésze kívánja, akkor azt a zárlati bíróság kezelésére veheti. (Folytonos viharos lábrma az egész Házban.) **Ez az üzemek és a nagybirtok szocializálását jelenti.**

Wolff Károly: **Nem ez van benne!**

Peyer Károly: **De igenis, ez szocializálás!**

Fábián Béla: **Tehát elegendő, ha a magánalkalmazottak, vagy a gazdaság egyharmada kívánja a szocializálást!**

Batiz Gyula: **Diplomás bolsevisták!**

A faivédők óriási lármával igyekeznek megakadályozni Fábiánt beszéde folytatásában.

Rassay Károly: **Ami benne van, benne van! Mégis szocializálás a javaslat!**

Malasits Géza: **Tíz évre itéltek el házbizalmiukat, akiket önként uszítottak!**

Peyer Károly valamit kiált Wolff felé, mire Szabó József így felel: **Őn törvényen kívül vitette el a butorokat!**

Peyer Károly: **Őn strohmann állít a bíróság elé! Hívány, gyáva fráter!** (Tomboló vihar a Ház minden oldalán.)

Fábián Béla: **Nem az állami, hanem a magánbirtokok szocializálásáról volt szó.**

Állítom, hogy Wolff, illetve a vezetése alatt álló bizottság adta át

CSISZOLT AUTÓ- ÉS AJTÓ VÉDŐÜVEGLAPOK
SIPKOVITS tükör- és üvegcsiszológyárában
megrendelhetők. Sziv-utca 14/15. Telefon 356.

ÚJ ÜZLET!

Csapó-u. 37. sz.

ROTH IMRE

divatáruházában

ÚJ ÜZLET!

Burgondia sarok

női és férfi ruhaszövet, vászon, karton, kanavász, sephir, női, férfi és gyermekharisnya és rövidáru szükségletét meglepő olcsó árban szerezhathatja be.

ÚJ ÜZLET!

Tisztviselőknök árengedmény!!!

ÚJ ÜZLET!

Ne üljön fel az üres reklámoknak, **férfi és női szöveteket** legjobban, legolcsóbban csak a **WEISZ EMIL** posztó- és gyapjuszövet üzletében vásárolhat, **KOSSUTH-UTCA 1.**

Jászi Oszkárnak, Diener-Dénes Józsefnek és Pogány Józsefnek a királyi palota helyiségeit.

Friedrich István: Három évvel ezelőtt Fábrián közölte vele a Wolff ellen emelt vádakat. Ő akkor csakugyan mondta azt, hogy Wolffot addig nem fogják jelölni, amíg azok a vádak tisztázva nincsenek. Fábrián azóta erről nem beszélt vele; később már úgy értesült, hogy Wolffot mindenben igazolták. (Ellentmondások az ellenzéki körökben.)

Wolff Károly: A javaslatnak nem az a címe, amit Fábrián mondott. Igaz, hogy készítette egy javaslatot és megmaradt állásában, de a Kuriától kezdve mindenki megmaradt.

A javaslat akkor készült, amikor a Buza Barna-féle földreformrendelet már megjelent. A koronajavakat védték, azok ma is sértetlenül várják vissza a királyt.

Fábrián Béla: Hát a borok? Wolff Károly: A királyi lakásokkal a várkapitányság rendelkezett.

Fábrián Béla: Annak ön állott az élen!

Lendvai István: Csend, zsidó! — (Óriási zaj, élők Lendvait rendreutasítja.)

Wolff Károly végül kijelenti, hogy ő megy a történelmi Magyarország utján. (Taps a faivédőknek.)

Eckhardt telefonbeszélgetése Piroksa Jánossal

Eckhardt Tibor: Utoljára válaszolt Fábriának a nemzetgyűlés színe előtt, ezután bármit mondhat róla. Csongrádról tényleg felhívta őt telefonon Piroksa János és közölte vele, hogy többek között testvérét is súlyosan bántalmazták. Ő azt az utasítást adta Piroksának, hogy a rendet és nyugalmat feltétlenül őrizze meg. Beszélgetés közben zörgést hallott és ezért sürgönyileg is megismételte utasítását. Kijelenti, hogy minden erőszakos eseményeket eltilt. Felhívja a keresztény magyarságot, hogy minden önhatalmu eseményektől tartózkodjék. Ezt az álláspontot csak addig tartja fenn, amíg fennáll a bírói függetlenség, mert ha az objektív igazságszolgáltatás megszűnik, akkor

az egyéni igazságszolgáltatás következik.

(Viharos felháborodás a baloldalon.)

Felkiáltások: Bejelentik a terrort!

Zsirkay János: Fábrián beszéde megmutatta, hogy milyen gyáva és gonosz tud lenni egy zsidó, ha fél. Felmentenek hét magyar fiút, akiket ő szeret és becsül és akkor odaáll egy zsidó s löbi sakterkésével a kezében üldözi a magyarokat.

Élők rendreutasítja.

Zsirkay János: Az ebredők ügyét senki jobban nem képviseli Fábriánnál; kérdezi, hogy mennyit kapott ezért.

Fábrián Béla: Wolff Károlytól azt kéri, hogy vádjának kivizsgálására nevezzen meg három tagú bizottságot. Eckhardt Tibor felszólalása bizonyítja azt, hogy az az állítása, hogy a gyilkosságot követő napon Eckhardt Tibor Piroksákkal telefonon beszélt, megfelel a valóságnak, mert ezt maga Eckhardt Tibor elismerte. Hogy pedig kivizsgálják azt, hogy a bombamerénylet szálai az ÉME-be vezetnek, azt javasolja, hogy küldjenek ki egy parlamenti bizottságot.

Wolff Károly kijelenti, hogy semmi kifogása nincsen az ellen, hogy egy három tagú bizottság vizsgálja meg az ügyét.

Ülés vége háromnegyed 5 órakor.

IZLÉSESE NYAKKE
FRANK EDÉNÉL

Szörmekabátok
2.500,000 K-tól.

Szörmekabátok
(gyermek) 600,000 K-tól.

Szörmeboák
250,000 K-tól.

Kedvezményes fizetési feltételek mellett is.

Szörmek darabonként eladásra legelőbban.

Szörmek javítását, alakításokat legelőbban eszközöl a

LIPCEI SZÖRMEHÁZ

Kohn Sándor szücsmeister
Bika-épület, a mozi bejáratnál.

Egyedy Arthur volt képviselő a gyanujelek szerint gyilkosság áldozata lett

Vejét, Frohreich budapesti ügyvédet előállították a rendőrségen

Soproni tudósítás alapján jelentették, hogy Egyedy Arthur földbirtokos, az ismert istállótulajdonos, volt országgyűlési képviselő, öngyilkos lett. A tudósítás úgy szövegezte, hogy Egyedy Arthurt a földreform kergette a halálba, mert a földbirtokos nem tudta elviselni, hogy 4000 holdas birtokából 800 holdat elvettek a földreform céljaira. Ma azután az a hír érkezik Sopronból, hogy az ügyben szenzációs fordulat állott be, amennyiben alapos gyanu merült fel, hogy Egyedy Arthur büntény áldozata lett. Az esetről a következőket jelentik Sopronból:

Egyedy Arthurt reggel fürdőszobájában fekvé találták a cselédek. Törökös volt köve a nyakára, amelynek fogva a mosdó támlájához volt erősítve. Feje alatt véres párna feküdt a földön. Kokas Lajos dr. kórházi főorvos a család háziórosával, Gyatay doktorral együtt tartották meg gyenge gyertyavilág mellett este az első hullaszemlést. Ennek alapján azt a ítéletet adták, hogy

kétségtelenül öngyilkosság történt

és megadták az engedélyt a holttest Budapestre szállításához. Tegnap délután azonban, mielőtt Csornán a holttestet vonatra tették volna, Gyatay dr. napvilágon ismét megvizsgálta a holttestet és azt észlelte, hogy

a holttest nyakán olyan két foltok láthatók, amelyek valószínűleg kézszorítástól, kézzel történt fojtogatástól származnak.

Erre megváltoztatták az első ítéletet és külön jelentést küldtek az orvosok a soproni ügyészség vezetőjének és a gyanu közlése mellett sürgős intézkedést kértek. Ugyanakkor, amikor a jelentést vivő futár elindult, Posser szászados, a csornai járás csendőrpáncsnoka több csendőrrel kiutazott Egyedre, ahol a széleskörű nyomozást már megindították. Hír szerint már találtak is olyan adatokat, amelyek a gyanut megerősítik.

Mint budapesti tudósítónk jelenti, ma két távirati megkeresés érkezett a csornai csendőrségtől a főkapitányságra. A délelőtt érkezett táviratban arra kéri a csornai csendőrség a rendőrséget, hogy a temetést akadályozza meg, illetve ne adja meg reá az engedélyt, mert az a gyanu merült föl, hogy Egyedy Arthur nem lett öngyilkos, hanem bünténynek esett áldozatul. A rendőri bizottság délután fél 3 órakor kiszállt a Kerepesi-úti temető halottasházába, ahol Egyedy Arthur holtteste fel volt ravatalozva. Felnyitották a lezárt koporsót s a rendőrorvos megvizsgálta a holttestet. A bizottság

a nyakon négy véres sebet talált és erős kéz fojtogatásától eredő foltokat.

A rendőrorvos intézkedésére a Kerepesi-úti halottasházából a törvényszéki orvostani intézetbe szállították a holttestet.

Alig ért vissza a rendőri bizottság a főkapitányságra, amikor másik távirati megkeresés érkezett a csornai csendőrségtől. Ebben a táviratban azt kéri, hogy Egyedy Arthur halálával kapcsolatban két személyt állítsanak elő és addig tartsa őrizetben, amíg a csornai csendőrség kiküldöttje a nyomozás adataival együtt Budapestre érkezik. A megkeresés következtében a detektívek

Bezárták a sopron bányászati főiskolát

Sopron, okt. 10. A bányászati és erdészeti főiskolán az előadásokat a rektor rendelkezése megszüntették. Az intézkedésre az szolgáltatott okot, hogy a hallgatók a két zsidó hallgató megjelenésekor kimondták, hogy nem vesznek részt az előadásokon.

A rektor ma délben Budapest-

előállították Frohreich Ernő dr. ügyvédet, Egyedy Arthur vejét és Beregi Erzsébetet, Egyedy Arthur szobalányát.

A főkapitányságon röviden kihallgatták Frohreich Ernő dr-t, aki elmondta, hogy apósa elhalálása idején Egyeden tartózkodott. Hétfőn délben együtt ebédelt apósával, akinek Ilona nevű leányát bírja feleségül, körülbelül másfél óra hosszat beszélgettek s ő azóta nem látta apósát, noha a kastélyban tartózkodott. Apósa haláláról csak a haláleset felfedezése alkalmával értesült.

A szobalányt is kihallgatták, azután mindkettőjüket felkísérték egy második emeleti detektív-szobába és ott kell bevárniok a csornai csendőrség kiküldöttjét.

re utazott s egyidejűleg megjelent egy hirdetemneve, mely szerint a főiskolát további intézkedésig bezárik, ugyszintén a menzát is, a vizsgakedvezményeket megvonja, a tandíjfizetési haladékokat 8 napra redukálja és a főiskolai internátus négy növendékének holnap esti 6 óráig el kell hagyni az internátust.

Nagy Pál honvédségi főparancsnok visszavonta a dr. Rácz Vilmos elleni titkos parancsot

Végleg lezárulnak a Rácz Vilmos és Klár Zoltán és a hadsereg tisztikara között felmerült lovagias ügyek

Budapest, okt. 10. A nemzeti hadsereg tisztikara egyrésztől, másrésztől dr. Rácz Vilmos és dr. Klár Zoltán között felmerült lovagias ügyek a holnapi napon kölcsönös nyilatkozatokkal békés uton véglegesen lezárulnak. Az affér, amely Nagy Pál tábornok ismeretes titkos parancsával állott összefüggésben, hosszas tárgyalásokat eredményezett és ezeket a tárgyalásokat dr. Rácz Vilmos és dr. Klár Zoltán részéről Wild József és Dréhr Imre nemzetgyűlési képviselők folytatták le az összes érdekelttel. A tárgyalásokról Wild József és Dréhr Imre két oldalas jegyzőkönyvet vettek fel. Ennek a jegyzőkönyvi megállapodásnak az értelmében holnap két nyilatkozat jelenik meg.

Az első nyilatkozatot a nemzeti hadsereg tisztikara nevében Rády József ezredes és Boogen őrnagy adják ki és kijelentik a nyilatkozatban, hogy minden eljárást, amelyet az afférral kapcsolatban dr. Rácz Vilmos ellen a hadsereg részéről megindítottak, megszüntetnek, Nagy Pál, a nemzeti hadsereg főparancsnoka visszavonja

a dr. Rácz Vilmos elleni intézkedéseket tartalmazó titkos parancsát, nemkülönböztetve minden büntető és polgári bírósági eljárást, sájtó-pert stb. amelyeket Rácz Vilmos dr. ellen folyamatba tettek.

A második nyilatkozatot dr. Rácz Vilmos és dr. Klár Zoltán teszik meg. E nyilatkozatban dr. Rácz Vilmos kijelenti, hogy ő a nemzeti hadsereget meg nem sértette és hivatkozik arra, hogy ezt a tényt korábbi nyilatkozatában már ismételtelen leszögezte. Ujabb nyilatkozat tartalmazza azt a megállapítást is, hogy Nagy Pál tábornoknak nem volt célja a katonaság és a nógárság között egyenlenséget szítani.

A kölcsönös nyilatkozatokkal a régóta húzódó ügy végleges befejezést nyert.

ENRILO babkával

keverve, alig különbözik a tiszta babkávaltól. Ez a keverék az „ENRILO” által erősebb és tartalmasabb zamatot és több tápértéket kap. Az „ENRILO” használata a kávéfogyasztást olcsóbbá és takarékosabbá teszi. Az EnriLO egyedüli gyártói FRANK HENRIK FIAI cég, kezkesedik kitűnő minőségéért.

EnriLO

JÖN!

Ceylonnak, Jávának, Sumatrának, Kinának
leghiresebb ültetvényeiből

FÉLEGYHÁZY JÁNOS cég
által importált
friss termésű

Tea!

Agyonlítotték az utcán egy fasiszta-vezért

Róma, okt. 10. A fasiszta szervezetek vidéki szindikátusának titkárát, Streteát, ma nyílt utcán három revolverlövessel meggyilkolták. A kíséretében volt két barátját megsebesítették. A rendőrség néhány gyanús embert letartóztatott.

Alpár Ignác előadása a debreceni mérnökökgyűlésben

Debrecen, október 10. A legutóbbi napokban közöltük, hogy a Magyar Mérnökök és Építésszek Egyesületének debreceni osztálya előadás-ciklusának bevezetésekor e hó 11-én, szombaton délután 5 órakor a vármegyeház dísztermében tartja előadását Alpár Ignác budapesti műépítész, műegyetemi tanár Egyiptom ókori építészetéről.

Azt hisszük, felesleges Alpár Ignác világszerte ismert szaktudását hangoztatni, hiszen a debreceni közönség előtt is számos alkotása ismeretes, így többek között a budapesti tözsdepalota, az Osztrák-Magyar Bank budapesti palotája, a városligeti világíró történelmi csoport (Vajdahunyad, jáki templom, stb.). Biztosra vesszük, hogy a közönség zsúfolásig megtölti a vármegyeház dísztermét, mert olyan előadásban gyönyörködhetik, amely tárgyánál fogva feledtetlenül lesz. Az előadást a helyszínen felvett képek vetítésével fogják kísérni. Belépődíj nincsen.

Az angol pártok készülődnek a választásokra

London, okt. 10. A munkáspárt vezetői és a kormány tagjai tegnap tanácskozásra ültek össze, amelynek eredményeképpen holnap adják át a lapoknak közlés céljából a választási harc programját. Ugyancsak tegnap a konzervatívok és a liberálisok vezetői is összeültek közös tanácskozásra és programjukat vasárnap közlik a nyilvánossággal.

Polgári körökben igen nagy a megdöbbenés a választás határidejének rövideje miatt. A választási harc a liberálisok népgyűléseivel kezdődik, amelyek közül az első Lloyd George beszédét mond.

London, okt. 10. A lapok élénken tárgyalják a választások kilátásait. Amennyiben a munkáspárt nem szerezne tiszta többséget, akkor a kormány lemondása akár a parlament összeülése alkalmával, akár az alsóházban bekövetkezett első formális vereség alkalmával feltétlenül bekövetkezik.

Valamennyi politikai párt erősen készül a rövid de intenzív választási hadjáratra. A munkáspárt tagjai már elhagyták Londont és kerületükbe utaztak, hogy a jelölteket a népgyűléseken támogassák. A konzervatívok már megkezdték a választási kampányt és több vidéki választókerületben gyűléseket tartottak. Az elmúlt nap folyamán Austen Chamberlain, Winston Churchill és lord Amery mondtak beszédet a konzervatívok gyűlésein. A liberálisok a jövő héten kedden tartanak gyűlést, amelyen Ausquith, Lloyd George és Simon mondanak beszédet.

Önálló egyházmegyét alakítanak az amerikai magyar reformátusok

Budaapest, okt. 10. A független amerikai református egyházak, amelyek régebben a magyarországi ref. egyházzal állottak közösségben és az egyetemes konvent fenhatósága alá tartoztak, most önálló egyházmegyévé szervezkednek. A szervezkedés alapjául szolgáló törvénytervezetről az amerikai magyar reformátusok egyik lapja „Korszakos alkotás” címen ezeket írja:

A szervezés alatt álló függet-

len egyházmegye törvénytervezete elkészült és tárgyalás alá került. A törvénytervezet minden tekintetben megérdemli azt, hogy korszakos alkotást lássunk benne. A magyarországi református egyház iránveleinek szem előtt tartásával készült és szépen alkalmazkodik az amerikai viszonyokhoz és mint kifejtendő egyházmegyei életünk jogi fundamentuma, nagyszerű utat mutat a rajta nyugvó élő test felépítésére.

Lefkovic Vilmos amnesztiában részesül?

Az orosz szovjetkormány legutóbb a magyar kormányval való megegyezés alapján 38 elítélt kommunistát kért ki cserébe magyar hadifoglyokért, a már kiszolgáltatott 330 kommunista után.

A szovjetkormány listáján szerepel Lefkovic Vilmos volt debreceni szociáldemokrata párttitkár, a kommün alatt közoktatásügyi politikai megbízott is, akinek újrafelvételi ügyében épen a napokban ítékezett a

debreceni kir. ítélőtábla, amely Lefkovic összbüntetését az eredeti fiz évi börtön helyett — nyolc évi börtönben állapította meg.

Lefkovic, aki jelenleg a szegedi Csillagbörtönben tölti büntetését, kijelentette, hogy nem hajlandó Oroszországba menni. Mint a budapesti kir. ügyészség közölte egy újságíróval, Lefkovic esetében kilátás van arra, hogy amnesztiában részesítik.

HIREK

— Vasárnapi istentiszteletek a református templomokban: a Nagytemplomban reggel 8 órakor a lelkészválasztást megelőző istentiszteleten bibliát olvas, imádkozik Molnár Ferenc, d. e. 10 órakor prédikál Peleskey Sándor, d. u. 5 órakor Seress Béla, a kistemplomban d. e. 9 órakor prédikál Seress Béla, d. e. 11 órakor Nagy Lajos, d. u. 2 órakor Magyar Bertalan, a Kossuth-utcai templomban d. e. 10 órakor Selez György, d. u. 5 órakor Perpéth Ferenc, az Árpádtéri templomban d. e. 10 órakor Molnár Ferenc, d. u. 2 órakor Diószeghy Mihály, az iszapályi templomban d. e. 10 órakor Perpéth Ferenc, d. u. 2 órakor Peleskey Sándor, a homokkerti imaházban d. e. 10 órakor Berei Barnabás, a kórházban d. e. 10 órakor dr. Ferenczy Gyula, a Nyilastelepen d. u. 3 órakor Keresztury József, a Pallag (Gazd. Akadémia) d. e. 10 órakor Uray Sándor, a tanyákon: Fancsikán: Kocsis János, Macson: Felker János, Ebesen: teológus. Az oratóriumban reggel 8 órakor ifjúsági istentiszteleten prédikál Mezei Béla. A lelkészválasztást megelőző istentiszteleti idején a nagytemplom keleti tornyában levő kisebbik harang fog szólni!

— Schultze-Förster újra Gömbös villájában lakik. Budapesti tudósítónk jelenti: Schultze-Förster Henrik, miután az igazságügyminiszter ismert rendelete folytán szabadlábra került, tegnap késő este Nagyterénybe érkezett és egyenesen Gömbös villájába ment. A felső épületben szállt meg, a hol leleplezése előtt is lakott.

— Hosszuzapon követ dobta a Csongrádi zsidó templomba. Budapesti tudósítónk jelenti: Ma a Ház folyosóján elmondta Bugyi Antal, Szentés képviselője, hogy Szentésről telefonjelentést kapott, amely szerint az ottani zsidó templom ablakán, amikor a hívők hosszunapi áhítatosságukat végezték, egyszerre csak egy nagy ködarab repült be. A kö bedobása érthető pánikot okozott a zsúfolt templomban. Sokan bombamerényletre gondoltak, ami könnyen megmagyarázható, tekintettel Csongrád közelségére és a két város bizonyos köreinek szoros összhangjára. Többen kiszaladtak a templom elé, de akkor már nem találtak ott senkit. A dobálóknak nyomuk vesztett. A szentesi rendőrség széleskörű nyomozást in-

dított a tettesek kézrekerítésére. Az esetről a belügyminiszternek is jelentést tettek.

— A presbitérium ülése A debreceni református egyház e hó 13-án délután 4 órakor az egyház tanácstermében presbitérium gyűlést tart, amelynek tárgyai: 1. Jelentés a lelkészválasztás eredményéről. 2. A presbitérium bucsú vez. Baltazár Dezső püspököt, újra a helyi lelkészről, akik a gyűlést követő napon amerikai utakra indulnak. Ezzel kapcsolatos intézkedések. 3. Szavazás egyházkerületi lelkész tanácsbírói állásra.

— Anatole France utolsó órái. Párisból táviratozzák: A lapok jelentése szerint Anatole France ma délelőtt elvesztette öntudatát és a legnagyobb gyengeség állapotában van.

— A francia professzorok a muzeumban. Bruston és Pellier francia irodalomtanárak tegnap dr. Kevész Imre társaságában és előadások mellett a városi muzeumban is megtekintették, ahol csaknem két órát töltöttek el. Legnagyobb érdeklődést a néprajzi gyűjtemény iránt mutatták; de a művelődéstörténeti emlékek is költötték figyelmüket. Különösen kellemesen lepő meg őket és mélyen meghatotta egy felvirágozott alkalmi csoportozat a Csokonai-teremben. A nagy francia reformátornak Kálvinnak Füredi-féle szobra, régi magyar rézmetszeti arcképe, világhírű Justitjánag egy 1543. évi kiadása Luther, képei s néhány könyv a reformációról alkották a gyöngéd figyelemből összeállított csoportot.

— A kereskedők és iparosok országos kongresszusa. Budapesti tudósítónk jelenti: A kereskedők és iparosok országos kongresszusát Sztéryny József báró volt kereskedelmi miniszter elnökletével vasárnap délelőtt 12 órakor tartják meg a régi képviselőház üléstermében. A kongresszus napirendjén szerepel az adómegethelésekkel szemben való állásfoglalás, valamint állásfoglalás a szövetkezeteknek és hatósági üzemeknek konkurenciája ellen.

— Orvosi hír. Dr. Forbát H. Ernő hazaérkezett, rendelését bőr, nemi és urológiai betegeknek megkezdte. Simonffy-u. 7. Telefon 502.

— Másfélmilliárdos forgalmiadócsalás. Miskolcra jelenti: A kincstár terhére elkövetett másfélmilliárdos forgalmi adócsalás gyanúja miatt letartóztatásban levő Kálmán Ödön mis-

kolci kereskedő a pénzügyigazgatóságban, ahová a detektívek kísérték, kihallgatása alkalmával töredelmes vallomást tett. Kijelentette, hogy az elkövetett pénztárkönyveket, ha szabadláb helyezik, rövidesen elő tudná keríteni.

— Új táblabíró. A kormányzó az igazságügyminiszter előterjesztésére Ágh Béla debreceni királyi törvényszéki tanácselnököt a debreceni ítélőtáblához bíróvá kinevezte.

— Sakkverseny. A debreceni Polgári és Gazdakörben (Piac-u. 7.) másodosztályú versenyzők részvételével esztendőn délután sakkverseny kezdődött. A kétfordulós versenyre eddig tizenkét játékos nevezett be, akik két hirtos csoportban mérkőznek egymással. Újabb jelentkezők egy újabb csoportba osztatnak be. Jelentkezni még október 13-án este 5—8 óráig lehet a verseny színhelyén. A csoportok két-két elő helyezettie egy győztes csoportban tovább játszik egymással az első helyért. Az ebben a csoportban győztes versenyző győzelmével első osztályú versenyzői minősítést nyer és a Debreceni Sakk-kör első osztályú versenyén résztvevni jogosult.

Ne okozzon gondot,

hogy hol szerezzék be ruházati szükségleteiket.

Tetől talpig ruházódhatnak az őszi időnyre

minden elképzelhető ruházati cikkben dusan felszerelt, szelidnek elismert üzleteinkben:

ARANY BIKA divatház

Bika-zálló épület és

APOLLÓ DIVATÁRUHÁZ

Miklós-utca sarok.

Raktáraink tulzsfoltosága miatt árainkat 20%-kal lezállítottuk.

Ezen tényt bizonyítják alant jelzett áraink is.

Saját érdekében cselekszik, ha árunk jó minőségéről véletlenül kényyszer nélkül meggyőződik.

Francia velour kabát	240,000 K
150 sz. angol férfi szövet	128,000 K
100 sz. gypju kazu	85,000 K
110 sz. puplin szövet	108,000 K
140 sz. sötétkék és fekete kamgarn ruhára	100,000 K
150 sz. raglán szövet	145,000 K
160 sz. trikóselyem	160,000 K
100 sz. trikóselyem	90,000 K
Francia crep de chine minden színben	185,000 K
Prima mosó divat flanel	55,000 K
» » » barchet	44,000 K
» » » seiffon és vászon	24,000 K
» » » Goldberger kerton	22,000 K
Legfinomabb ing zefir	32,000 K
Gypju kötött kabát	265,000 K
Kötött divat mellény, tiszta gypju	195,000 K
Glória női és férfi esernyők	200,000 K
Csodaszép fátyol harisnya	60,000 K
Finom strapa harisnya	35,000 K
la vászon női ing	60,000 K
la zefir férfi ing	110,000 K
Rövid alsónadrág	65,000 K
Mosszu alsónadrág	85,000 K

Paplanok nagyválasztékban.

Tisztviselőknak külön árkedezmény!

— Meg akarta vezetetni a rendőrt, Szilágyi Lajos hajduböszörményi napszámos az év elején a hajduböszörményi állomáson botránvosan viselkedett és amikor Kozma István rendőr előállította utközben pénzt ajánlott a rendőrnek, hogy engedje szabadon. A debreceni törvényszék ma Szilágyi Lajost megvesztegetés vétségéért egymillió korona pénzbüntetésre ítélte.

— Furfangos baromfitolvaj, Hajduböszörményben a múlt évben Faragó János földműves bement a Molnár István tanyájára és Siposs Imre kocsisnak azt adta elő, hogy őt a gazda kioldja s kéri, hogy hat tyukot és két pulykát adjon át neki. A kocsis hitelt adott Faragó szavának, összefogdosta a baromfiakat, majd a Faragó felszólítására szekérbe fogott és Faragót a baromfiakkal együtt beszállította a hajduböszörményi piacra. Faragó a piacon elárusította a baromfiakat és a kocsis a szekérrel visszaküldte. — Molnár csak jóval később értesült a tudtán kívül történt furcsa baromfi-szállításról. A furfangos baromfitolvajt ma vonta felelősségre a debreceni törvényszék és lopás büntette miatt hat hónapi börtönrre ítélte. Büntetését a vizsgálati fogsággal kitöltöttnek vetették és elrendelték azonnali szabadlábra helyezését.

— A magyar koronának az azoni tonához való viszonyaita megalkotódtól kezdve az azoni és az azoni mártírklasztól az azoni ártat aszerintük be. Többek között, rászán. Ötönvezetőleink a legfinomabbak és olcsó árban szerzették. Ha. Flecher Adóll és az aszerintükkereskedő cégnél. Piac-u. 61. Vételkényeser nélkül az aszerintükék az aszerintükészekben is az aszerintükéket megtekinteni, mielőtt az aszerintükéséket beszereszn.

— Perzsaszőnyegek elsőrendű kivitelben, minden méretheben kaphatók, megrendelhetők Jablonszkyknél. József kir. herceg-u. 40.

— Értesítők a nagyvédemű köszönését, hogy gyárunkban a parkett készítését bevezettük. Lerakást, parkett, vízszkolásit legolcsóbb naplárakban vállalunk. Garantiált jó munka. Ugyazintén egyszerű műtör ablakokat minden méretheben kisinyben, nagyban aszerintük. Tisztelettel Jancsó Kálmán és Társa. Gyár: Bárczi-utca 3. Telefon 1035. Üzlet: Színház átjáró. Telefon 1030.

— ODOL az egész világ szárvize. Kellemes íze, antiseptikus hatása lefölmulthatatlan.

SOOS
ELSŐRANGU URISZABÓSÁGA
Kereskedelmi és Iparkamara épület, Verbóczy-utca 2.

URHÖLGYEK FIGYELMÉBE!
A fővárosban és a vidéken is előnyösen ismert
ROTSCHILD Á.
angol és francia nődivatterem (Budapest) tulajdonosa.
Rotschild ur
e hó 11-én és 12-én
Debreczenben, az Arany Bika-szálló különteremben
be fogja mutatni legujabb eredeti párisi
modelljeit és különlegességeit,
melynek megtekintésére ezután hívja meg az érdeklődőket.

— Mielőtt gyapjuszükségletét beszeresné okvetlen érdeklődjön Kupfer posztósnál, Kistemplombazár. Vételkényeser nélkül.

— Fényképek művészi kivitelben Varga István fényképész készítenek Piac-utca 48.

— Urdivat férfi ruhákat jutányosan készítt. elsőrendű munka. Tisztviselőknak árendámény. Sztepanov, Darabos-utca 44. Tanuló fizetéssel felvérték.

— Izléses olcsó élelmiszerkészítők készítt. Daray úti Darabos-utca 48.

— Orvosi háskötők, vidékleknek 6 óra alatt postálkoz Gódkötés Készítőkénél.

— Préz kártyosnál Matvea-utca 41. Képcserekek, pléscs. szövetdiványok, készítt. lényegesen olcsóbban készítt. kártyosok.

— TUKÖRGYARTÁS. Húvez csiszolás. régi tikrók újá tésése Sipkovits Béla Sziv-utó 14—18. Telefon 356.

— Szőnyeg gobelinszővő tanfolyamon tanítványokat felvesznek. Legfinomabb anyagok, művészi sznyegtervek jutányosan beszerezhetők Jagloszkyknél. József kir. herceg-u. 40

— Divatos férfi ruhákat jutányosan készítt. Kereskedelmi ruházób. Varga-utca 1. szék.

— Debreczenszky kártyos fiaiköz. Raktáron mindenféle kártyos munkák nagy választékban.

SZÍNHÁZ

SZOMBAT: Aranyvirág. Bérletdíjazást. VASÁRNAP d. u. Autólia. Este: A Stroki románc. Bérletdíjazást. HÉTFŐ: Aranyvirág. A) Bérlet. KEDD: Marinka, a táncosnő. Tisztviselő est. SZERDA: Aranyvirág. B) bérlet. CSÜTÖRTÖK: Vera Mirceva. C) bérlet. PÉNTEK: A doktor ur. D) bérlet. SZOMBAT: Casanova. Bérletdíjazást.

A színházi iroda hírel:
Aranyvirág, ez a régen pihentett, de mindenkinek feledhetetlen emlékébe vésődött romantikus szövegű, édes dallamu operett kerül ma felújításra. Kóbor Irén a címszerepben az egyéniségéhez illő vad olasz utcai leányban csillogtatja művészetét. Gyönyögyössy Mária és Markovits — utóbbi hosszabb gyengélkedése után ma látsszik először — világiáró amerikai spleenes jegyepária kabinekalakok. Szigethy mint hozományvadász herceg és Krompachi mint nápolyi hajóslegény ritka élvezetes estét biztosítanak. Párhuzan élvezetes Kováts Terus és Kardoss Géza multása idős Magyar Imre és zenekarával vasárnap délután Antonia slágerjátékhezen.

Már mindenki tudja, hogy a legolcsóbban és a legszebb SZÖVETEKET FELDHEIM IMRE posztóházában Kossuth-u. 6. vásárolhat.

ROYAL CAFE RESTAURANT MEGNYILT!
Esténként VERESS TÓNI teljes zenekarával hangversenyez!
Olcsó Royal-vacsora: Sült, tészta kis üveg borral 22,000 K.

KONCZ kelmepestő
gyárát ismét saját kezelésébe vette, kifogástalan munkáért szavatol és b. megbízóinak bárhol kért vagy hirdett helybéli áraknál 20—30%-al olcsóbban vállal
Péterfia 30. és Arany János-utca 10.

A vasárnap este előadásra kerülő Stroki románc történelmi népszínmű sikere a tavalyi Kurucfurgangé is felül fogja mulni.

Halassy Mariska művésznő toalettjei roppant fetűnést keltettek. A toalettet egyrészt Bíró műfestő festette

Mozgóképek

„METEOR”-ban vasárnap Az erősebb hatalom”, amerikai attrakció! és „Az életmentő leány”.

APOLLO. Rin-tin-tin, egy emberlelkű kutya története.

URANIA. Zokogó örökösök, nevetető francia bohózat.

VIGSZINHÁZ. A bánya, világattrakció. Jón! Scaramouche. Megbályegzett asszony.

SPORT

A kereskedő ifjak leventeavató ünnepe. A kereskedő ifjak és kereskedelmi tisztviselők leventeavató ünnepe vasárnap délután lesz a következő programmal: A MÁV Levente Egyesület ifjai és a felavatandó kereskedő ifjak 1 óra 15 perckor a kereskedelmi iskola előtt gyűlekeznek s onnan 1 óra 30 perckor katonazenével a DTE nagverdei sporttelepére vonulnak. Az iparos tanoncifjak gyűlekezése 2 órakor a DTE sporttelepén, ahol a csapatok felállítása történik. Ez után következik: 1. Himmusz (katonazenekar). 2. MÁV Levente Egyesület és a feavatandó leventék szabad gyakorlatai. 3. Beszéd a felavatandókhöz. 4. Fogadalomvétel. 5. A felvatottak üdvözlése. 6. Sport és játékok bemutatása. 7. Szózat (katonazene). 8. A csapatok elvonulása. 9. Labdarugó mérkőzés. Mezey Béla ref. lelkes, testnevelő értesíti a kereskedőket és a kereskedelmi vállalatok igazgatóit, hogy minden kereskedelmi foglalkozásu ifju, ki 12 évét betöltötte és 21 éves még nem múlt el, köteles szombaton és vasárnap délbén 1 órakor a Kereskedő Társulat udvarán megjelenni.

A DKASE alábbi II. csapatbeli játékosai vasárnap délelőt 10 órára a DTE pályán okvetlenül jelenjenek meg: Balla, Batory, Szolnoky, Pacok, Lechner, Goldstein, Blitzer, Füzesy, Sarok, Király, Szolovits, Bordyi, Engcl, Neumann, Kelemen.

A DKASE ének- és zenekara most van alakulóban. Azok, akik részvenni szándékoznak, jelentkezzenek Braum János szervezőzénél Búndi-utca 10 sz. alatt.

Férfi kalap-ujdonságok
Frank Imrénél
Ha ruháját
kifogástalanul akarja festetni, tisztíttatni bizalommal forduljon **KÖZPONTI KELMEFESTŐ** üzletbe Varga-utca 1. Szürme- és bőrfestészet.

BUTOROK
ebédlők, hálók, uriszobák, szalon börgarnitúrák, hencser, matrac, Schöberl-ágyak jutányos árakban kaphatók a színház átjáróban. Gyár Bárczi-utca 3. sz. Kártyos munkát Szántó Zsigmond készítt.

Ócska ólmot vesz
Hegedüs és Sándor rt.
Piac-u. 49., második udvarban

Nemcsak olcsón,
de kifogástalanul ruházkozhat **részletre is**
ujjonnan érkezett angol divatkelmeimből. **Elsőrangú szabás!**
RÓTH MÁRKUSZ URISZABÓ
Bika-bérház. József kir. h-u.

Száraz tűzifát
apritva vagy hasábosan legolcsóbban azonnal szállít
Klein Ármin és Társa
fatelepe, Máv. állomás, belső fatér.
Iroda: Deák Ferenc-utca 11.
TELEFON 8—31.

Szőrmekabátok
alakítását és bármilyen szűcsmunkák elkészítését legolcsóbban vállalja
ALTMANN SZÜCS
Miklós-utca 22. szám.
Kész és nyers árúk nagy választékban.

KISIPAROSOK GÉPLAKATOS IPARVÁLLALATA
DEBRECZENBEN, KÉSES-UTCA 88.
Céglakatosok: Sajtos és Kaufmann.
Vállal: esztergályos-, géplakatos munkát, gépek javítását, magánjárok ételakítását, malomok szerelését. — Malomaktrószek, transmissió tengelyek, gyűrűkenesül csapágyak, szíjkerékek állandóan raktáron.

A Margit-fürdő Debreczen leghigiénikusabb fürdője, hol a gőz- vagy kádfürdő ingyen villamos utazással oda-és vissza még mindig csak 10.000 koronába kerül.
Jegyek a villamos kalauzoknál válthatók. Havi bérletek és kedvezményes fürdőjegyek a fürdő pénztáránál kaphatók.

**Legszebb Legjobb
Legolcsóbb**

férfiruhaszövetek

csak
Feldheim Dezsőnél
(Piac-u. 67.) **szerezhetők be.**

KÖZGAZDASÁG

Egy aranykorona = (a dollár hivatalos közpárfolyamán számítva) 15.537-98 papírkorona

Tartott irányzat az értéktőzsdén

Budapest, okt. 10.
Az értéktőzsdén ma megnyitás után egyes részvényeknél áremorzsolódás keletkezett, a kisebb hanyulás azonban egészen rövid ideig tartott, mert intervenció ugyan nem volt, de az a tudat, hogy a nagybankok készletében állanak megakadályozta a kontremint árleromboló terveinek megvalósításában. A hangulat az egész tőzsdei alatt bizakodó volt és a részvények árfolyamai nem

mutáltak eltérést a tegnapi zárókurzusoktól.

Az utótőzsdén

várhatlanul elgyengült az irányzat. A lecsengetés után a promódarabok iránt még élénk kereslet mutatkozott, a bécsi tőzsde gyenge irányzatáról érkezett hírek azonban nagyobb árukínálatot idéztek elő s ennek következtében különösen a vezetőértékek mai legalacsonyabb árfolyamukig

esztak vissza Tájékoztató árfolyamok ezer koronákban:

Angol-Magyar 39-39.5, Földhitel 203-210 (prol. 206-208), Hazai 110 (111), Hermes 31.5, Lloyd 3.4, Magyar hitel 408-404 (419-406), Cseh 20 áru, Osztrák hitel 144 (145), Kereskedelmi bank 1033-1035 (1035-1040), Egyes. Föv. 94-98, Pesti Hazai 2910-2920.
Bmiskolci 130, Concordia 34.5-34.75, Első bpesti 104.5 (106-105), Viktória 198.
Magnezit 1300 néüz (1325), Aszfalt 2430 (2450-2345), Móri 37, Salgó 394 (397-398), Urinkányi (640-535).
Athenaeum 10.45 (106), Pallas 135-137.
Fegyver 900-910 (915), Ganz-Dan. 1920-1935 (1950), Ganz Vill. 930 (940) Kistarcsai 32 (33), Láng 82 (84), Lipták 17.75 (18), Mág 24.5, Acél 165 (166), Rima 103-105 (109-107).
Cukor 1850-1870 (1900), Georgia 300-306 (303-370), Mezőhegyesi 154 (155).
Cinzer 84-88 (86-89) Részvény sör 260-261, Gschwindt 153, Goldberger 130, Karton 91 (93), Österm. 167, Gumí 215 (220).
Ofa 445-440, Szlavonia 66 (68), Nasicí 1800 (1825-1775), Zabolai 57 (58).
Városi 70 (71), Bur 245-255 (250-260), Levante 145-144, Nova 125 (126), Trösz 155-156 (156-157).
Zürichi zárlat
Páris 2675, London 234y, New-York 521.75, Miláno 2260, Hollandia 203.5, Bécs 73 ötnyelcad, Szófia 380, Prága 1552.5, BUDAPEST 68, Bukarest 280, Belgrád 750, Berlin 124., Brüsszel 2475, Varzó 100.75.

A Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizaárfolyamokról

Angol font 342000-346000, Cseh korona 2262-2281, Dinár 1080-1101, Dollár 76400-76900, Francia frank 3944-3974, Lei 413-421, Leva 555-563, Lira 3312-3347, Hollandi forint 29700-29955, Svéd korona 20280-20440, Norvég korona 10780-10965, Dán korona 13290-13430, Belga frank 3619-3649, Amsterdam 30000-30155, Belgrád 1100-1106, Bukarest 418-422, Brüsszel 3649-3669, Kopenhága 13490-13565, Krisztánia 10980-11040, London 345000-347000, Miláno 3332-3352, New-York 76900-77300, Páris 3944-3974, Prága 2282-2294, Szófia 560-564, Stockholm 20530-20640, Bécs, osztrák korona 108.55-109.15, Zürich, svájci frank 14740-14815.

5000 koronával olcsóbb a buza

A terménytőzsdén az irányzat ma egy kissé lanyhább volt, a buza 5000 koronával olcsóbbodott. A többi cikkeken is lefelé irányuló tendencia jutott kifejezésre. Csak a zab szilárdult 5000 koronával.

Hivatalos árak: Buza 76-78 kilós tiszavidéki 445-447.5, egyéb 442.5-445, köles 250-260, zab 360-370, Egyebek változatlanok.

Ferencvárosi sertésvásár: Nyíltvársári maradvány 190, érkezett 100 eladható 114. Árak: könnüv 25050-26500, nehéz 26500-27000. Zártvársári maradvány 18, érkezés nem volt. Árak mint fent.

A tőzsdei árfolyamok — ezer koronákban

Legutóbbi zárlat, mai legalacsonyabb, legmagasabb és záróárfolyamok

Bankok:	Hungária	Mág	Auer
Angol-Magyar 40-39-40-39.5	90-90-97-95	24.5-23.5-25-24.5	785-760-790-785
Atlantika 19-18-19-18	Királymalom 26-23-26-25	Magyar acél 165-155-168-168	Phöbus 42-40-42-42
Bosnyák agrár 48-48-52-51	Pesti Viktória 196-193-200-199	Belga fém 100-125-120	Vasmezvei 82-76-80.5-78
Fabank 4-4-4	Transdanubia 56-56-54	Lámpa 106-107-111-110	
Földhitelbank 200-197-200-210	Bányák és téglagyárak:	Mérleggyár 16-14-15-14.5	Sőr. és szeszpar:
Hazai 118-110-113-111	Aszfalt-kátr. 9.5-12-13	Motorgyár 27-27-27	Baróti 1.9-1.8-2-1.9
Hermes 30-30-33-31	Bauxit-trust 310-290-295-290	Olomár 17.5-16-16.5-16.5	Részvénysör 270-250-275-270
Szlavon jelz. 56-54-58-56	Beocsini 750-800-800	Chaudoir 120-130-130	Temesi szesz 200-200
Lloyd bank 3.75-3.4-3.8-3.7	Borsodi 85-86-91-90	Vegyipar 19-17-17	Fővárosi sör 40-37-37
Amerikai 3.3-3.2-3.5-3.5	Szentlőrinci 50-51-60-54	Vagongyár 60-48-48	Gschwindt 153-152-155-153
Agrárbank 50-50-50	Csepeli építő 12-11-13-12	Mechanikai 23-23-23	Keglevich 11.5-12-12
Általános 10-10-10	Cement 50-53-55-54	Pal gyi 8-7.8-7.5	Királysör 72-75-72
Magyar Hitel 407-404-417-411	Szászvári 230-225-230-225	Rex Lloyd 3.5-4-4	Krausz szesz 45-45-47-46
Ingtalan 175-185-185	Kohó 300-270-280-275	Rimamur. 113-104-114-109	Pannonia sör 17-17-17
Cseh bank 20.5-19-20-20	Istvánleгла 26-25-26-25	Roesemann 55-50-50	Temesi sör 160-160
Forgalmi 31-30-33-32	Drasche 1 (135-135-150-135)	Rothmüller 6-6-6	Textilipari vállalatok:
Jelzáloghitel 90-85-90-86	Magnezit 1225-1250-1300-1300	Schlick 45-45-47-45	Wernstadi t. 6.75-7-6.75
Kereski hitel 19-18-18	Aszfalt 55-52-52	Schuller 32-32-33	Gyapimosó 38-31.4-35-34
Leszámitoló 57.5-55-56.5-56	Ált. kőszén 2375-2375-2470-2440	Teudloff 50-50-50	Szövökötő 19.5-19-19.75-19.5
Magy.-Német 20-21-23-22	Kerámia 45-48-50-48	Unitas 24-21-25-21	Goldberger 140-128-130-128
Olaszbank 20-20-20	Móri szén 37-35-37-37	Vulkán gép 50-55-55	Györi textil 25.5-25.5-27-26.5
Köp. Jelz. 18-18-18	Nagybáttonyi 95-100-100	Wörner 22-21-22-21.5	Juta 150-150
Városi bank 7.5-6.75-7-6.75	Saióköndői 5.5-5-6-5	Közlekedési vállalatok:	Karton 90-90-92-90
Mercur 8.5-8-9-8.75	Salgó 400-396-410-398	Adria 1020-1005-1015-1010	Kender 50-50-50
Nemzeti 25-25-25	Ujlaki 135-150-155-150	Közuti 56-56-60-57	Pamut 170-165-180-173
Osztrák Hitel 144-144-145-143	Urinkányi 645-620-650-645	Városi 61-65-72-75	Szegedi kender 320-310
Ker. Bank 1350-1030-1060-1050	Falpari vállalatok:	BUR 255-240-260-248	
Verkehrsbank 55-55-55	Merkurfa 2.1-2.2-2.7-2.3	Déli vasút 52-50-54-50	Vegyipari vállalatok:
Wien. Bankv. 110-110	Cserző 17-20-20	MFTR. 183-178-185-183	Chinoin 7.75-7.5-8-8
Takarékpénztárak	Dunaharaszti 2.1-2.1-2.3-2.2	Levante 137-135-144-142	Danica 70-71-76-73
Belvárosi 29-27-29	Egyesült fa 14-16.5-16	Miskolci 108-106-112-111	Diana 7-7-7
Lipótvárosi 7.5-7-8-7	Fornir 14.5-15-15.5-15	Nova 124-121-127-126	Spódium 122-114-120-118
Köbányai tak. 10-11-11	Guttmann 660-680-720-720	Allamvasut 430-400-420-400	Flóra 62-54-58-58
Köbányai tak. 10-11-11	Hazai fa 10.5-10-11-10.5	Trösz 160-154-160-155	Hung. mütr. 92-88-92-90
Egyes. föv. 98-92-100-100	Körösbányai 28-22-27-27	Cukorvázarak:	Keleti-Murányi 22-22-28-26
Ált. takarékpénztár 115-105-110-110	Kronberger 17.5-14.5-15.5-14.5	Délcukor 420-440-445-440	Klein-szappan 4.75-5-6-5.5
Moktár 162-160-162-160	Lignum 48-42-44-42	Magy. cukor 1840-1800-1900-1870	Klotild 48-38-42-38
Pesti Hazai 2000-2875-2990-2975	Hítelfa 17-17-17	Georgia 299-300-310-308	Labor 12-12
Biztosítók:	Erdő 3-3.5-3	Mezőhegy. 154-152-160-156	Pharmacia 15.5-15-16-16
I. Magy. Bizt. 6300-6000-6500-6250	Magy. Lloyd 30-31-26	Stummer 1700-1700-1750-1730	Szikra 35-33-36-35
Fonciére 145-141-142-141.75	Malomsok 6.75-6.5-7.5-7	Szállodák és gyógyfürdők:	Török 26.5-25.5-27-26
Magy.-Francia 175-175-190	Nemzeti fa 370-400-400	Royal 150-150-145	Dr. Wander 20-20-20
Pannonia b. 1600-1600-1750-1650	Lichtig 2.9-2.5-3-2.5	Égisz 34-32-34-33.5	Különböző vállalatok:
Pátia 65-65-70-65	Ofa 440-430-440-435	Ligetzsán. 17-17-18-17	Bárdi 12-14-12
Nyomdák:	Rézbányai 65-70-75-70	Schwarzer 56-60-58	Bóni 49-48-50-49
Athenaeum 110-100-100-105	Slavónia 65-66-68-67	Lukácsfürdő 11.5-10-11.5-11	Györi bór 86-90-88
Fővárosi 7.25-7.5-7.5	Nasicí 1875-1700-1850-1775	Élelmiszer vállalatok:	Brassói 260-260-265-263
Franklin 65-65-75-69	Viktória butor 3.8-3.3-4-3.3	Czinner 72-78-85-83	Corvin film 6.5-6-7-6.5
Golbus 30-29-32-30	Csáky 12.5-11-12-11	Halkeresk. 21-20-21-20.5	Dorogi 17-14-15-14
Kunossy 7.25-7-7	Gazd. gép 128-125-130	Szalámi 725-700-725-725	Dunánt. sert. 35-35-35
Pallas 140-130-140-135	Fábián 5-5-5-5	Océán 18.5-17.5-18-17.5	Betiöntőde 130-130-130
Révai 42-42-41	Fegyver 910-900-935-900	Püspöki 22-22.5-26-25	Papir 34-30-31-31
Rigler 60-55-60-57	Fémkeresk. 23-23-23	Villányi 60-59-60-59	Felten 650-600-625-625
Stephanium 4.25-4-4.25-8.25	Frankl 118-115-110	Olajmüvek:	Hangya 18-17-19-18
Wodianer 5.5-5-6-5.5	Ganz-Dan 1920-1860-1965-1935	Marosvásárh. 95-95-95	Királyauto 2.9-2.8-3.5-3.2
Malmok:	Ganz Vill. 940-955-950-940	Olaj 58-56-60-57	Ném. mezőg. 130-130-150-150
Back-malom 52-50-54-50	Kistarcsai 33.5-31-33-32	Gáz- és villamossági vállalatok:	Östermelő 180-165-175-170
Borsod-misk 127-123-131-131	Györfly-Wolff 60-67-65	Ált. gázizzó 10-10-10.5-10	Gumi 215-210-220-215
Concordia 34.5-34-36-35	Hofherr 93-90-95-85	Légszesz 450-450-450	Vasutforgalmi 128-128
I. budapesti gm. 104.5-103-109-104	Kaszab 40-38-41-38	Izzó 545-560-580-575	Interrexim 16.5-16-21-20
Törökszentim 32-31-33-32	Kissling 9.5-10.5-11-10.5	Élelmiszer vállalatok:	Telefon 99-97-103-99
Citella 58-55-57-56	Kühne 34-34-37-34	Ált. gázizzó 10-10-10.5-10	Szolnoki 4-4-4.5-4.25
	Láng 82-80-83-83	Légszesz 450-450-450	Pálfalvai 13.5-12-13-13
	Lipták 19-16.5-20-18		

Keresek azonnali belépésre
költő-, szövő- és rövidáru szakmában járás
és fűszer sugroshoz is értő, fiatal, izr. vallásu

segédet.

Ájánlatokat fényképpel ellátva, a fizetési
igény és addigi működés megjelölése mellett,
elmemre kérem beküldeni.

DEUTSCH DEZSŐ nagykereskedő,
SÁTORALJAUJHELY.

E heti könyvjutalványok:

- Alapára
- Ady-Breviárium, szerk. Be-
nedek Marcell (2 kötet) 18.—
 - Wagner-Breviárium, szerk.
Molnár Antal (2 kötet) 20.—
 - E. Philippotts: A szürke
szoba 7.—
 - Joseph Conrad: Félvér 9.—
 - Hacker: Bevezetés a bün-
tetőjogba 15.—
 - Henri Allorge: A tőzsde ura 5.—
- Jelenlegi szorzószám 7000+5% felár.

Kaphatók:

Hegedüs és Sándor r.-t.

könyvkereskedésben
a főposta mellett.

Könyvjutalványok mindennap érkezők.

Kun József
készműves-műköszörűs
Széchenyi-utca 1.
Javitások jutányos áron.

Angol és francia munkák legszebben
a legelőnyösebb árban készülnek

Csendes és Emmy
női divatszalonjában
Piac-u. 38. Főposta mellett.

RIKKANCSOK

magas fizetéssel felvé-
tetnek lapunk kiadó-
hivatalában, Piac-utca
49., második udvarban.

Valódi Jaeger
alsó ruhák
Kardoss Lászlónál.

Sirkövek

mélyen leszállított árakban
részletfizetésre is.
Debreczen, Hunyadi-u. 14.,
sirkőraktár. — Telefon: 7-24.

Ertesítés.

Van szerencsém a nagyérdemű kö-
zönséggel tudatni, hogy a Késes-u.
4. sz. alatti vendéglőmet Péterfia-u.
52 sz. alatt, mint a Kéményseprődőz
címzett vendéglőt i. hó 12-én vasár-
nap d. u. 4 órakor sör, zenével és
este 7-kor disznótörrel megüvítom.
Elsőrangú borok, u. m. ceglédi
ezerjő 16.000 K, kecskeméti kadarka
20.000 K és egri bikavér 25.000 ko-
ronás áron lesz felszolgálva. Csapolt
és üvegezett kőbányai sör
Naponta változatos villásreggeli,
kittinő magyar konyha. Abonensek
felvételnek.

A nagyérdemű közönség szives
támogatását kéri

NAGY IMRE
vendéglős.

MEGHÍVÓ
a FÜSZERKERESKEDELMI RÉSZVÉNYTÁRSASÁGNAK
Debreczenben, 1924 október hó 19-én délelőtt 11 órakor Piac-utca 41. sz. alatti helyiségében megtartandó
XIII. évi rendes közgyűlésére.

TÁRGYSOROZAT:

1. Igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentése, ezzel kapcsolatban a zárszámadások előterjesztése, mérleg megállapítása, a nyereség felosztása és a felmentvény megadására vonatkozó határozathozatal.
 2. Igazgatóság javaslata a társaság jelenlegi 20 millió korona alaptőkéjének 100 millió koronára való felemelése tárgyában.
 3. Igazgatóság és felügyelő-bizottság évi díjazásának megállapítása.
 4. Igazgatósági tagok választása.
 5. Felügyelő-bizottsági tagok választása.
 6. Alapszabálymódosítás.
 7. Indítványok.
- Debreczen, 1924 október hó 9 én.

Figyelmeztetés: Az évi mérleg és jelentés a társaság üzlethelyiségében a hivatalos órák alatt meg-
tekinthetők. — A részvényesek, kik szavazati jogukat gyakorolni óhajtják, az alapszabályok értelmében kötelesek
részvényeiket a le nem járt szelvényekkel együtt, legalább 3 nappal a közgyűlés előtt, a társaság pénztáránál, vagy
hármely debreczeni pénzügyintézetnél részvénytársaságnál letéti elismervény ellenében letenni.

TARTOZIK

Mérleg-számla 1924 május hó 31.

KÖVETEL

	K	f		K	f
Pénztár-számla	1.763,917	—	Részvénytőke-számla	20.000,000	—
Adószámla	90.276,906	—	Tartaléktőke-számla	4.180,000	—
Áru-számla	175.517,552	—	Értékcsökkenési tartalék	20,000	—
Hadikölcsön-számla	44,000	—	Fel nem vett osztalékok	142,936	—
Értékpapír-számla	17.693,305	—	Hitelezők számla	237.494,665	—
Felszerelés-számla	1	—	Nyereség-áthozat	4,093	—
			F. évi	23.453,987	—
	285.295,681	—		23.458,080	—
				285.295,681	—

TARTOZIK

Nyereség-Veszteség-számla 1924 május 31.

KÖVETEL

	K	f		K	f
Adó- és illeték számla	9.024,501	—	Nyereség áthozat	4,093	—
Nyereség áthozat	4,093	—	Nyereség az áruszámlán az üzem- költések levonásával	32.482,581	—
F. évi	23.453,987	—		32.482,581	—
	32.482,581	—		32.482,581	—

AZ IGAZGATÓSÁG:

Dr. Hegedüs Jenő,
jogtanácsos.

Lukács Andor,
ügyvezető igazgató.

Radó Sámuel,

Dr. Simó Sándor.

A FELÜGYELŐ-BIZOTTSÁG:

Bárdos Géza,

Ernst Vilmos,

Kardos Ármán,

Lukács Gyula.

MEGHÍVÓ
a Gyógyáru Kereskedelmi Részvénytársaságnak
Debreczenben, 1924. évi október hó 19-én délelőtt 1/12 órakor,
Piac-utca 41. sz. I. emeleti helyiségében megtartandó
HATODIK ÉVI RENDES KÖZGYŰLÉSÉRE.

Tárgysorozat:

1. Igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentése, ezzel kapcsolatosan az 1923. évi mérleg és zárszámadások előterjesztése, a nyereség felosztása és a felmentvény megadására vonatkozó határozathozatal.
 2. Határozathozatal az alaptőke felemelése iránt.
 3. Alapszabálymódosítás.
 4. Igazgatósági tagok választása.
 5. Felügyelő-bizottsági tagok választása.
 6. Az igazgatósági tagok évi díjazásának megállapítása.
 7. A felügyelő-bizottsági tagok évi díjazásának megállapítása.
 8. Indítványok.
- Debreczen, 1924 október 9.

Figyelmeztetés: Az évi mérleg és jelentés a társaság üzlethelyiségében a hivatalos órák alatt meg-
tekinthetők. — A részvényesek, kik szavazati jogukat gyakorolni óhajtják, az alapszabályok értelmében kötelesek
részvényeiket a le nem járt szelvényekkel együtt, legalább 3 nappal a közgyűlés előtt, a társaság pénztáránál, vagy
a Magyar Általános Hitelbank debreczeni fiókjánál letéti elismervény ellenében letenni.

TARTOZIK

Mérleg-számla 1923 december 31.

KÖVETEL

	K	f		K	f
Pénztár-számla	8.635,116	—	Részvénytőke-számla	60.000,000	—
Adószámla	23.203,110	88	Tartaléktőke-számla	29.750,000	—
Áru-számla	366.456,463	41	Hitelezők	610.549,266	22
Értékpapír-számla	26,000	—	Fel nem vett osztalékok	51,800	—
Felszerelés-számla	2.689,397	55	Forgalmi adó-számla	3.900,263	—
Autók	4.740,415	—	Nyereség-áthozat	8104	—
Ingatlan és építkezés	365.974,488	05	f. évi	37.465,547-67	—
	771.724,990	89		37.473,651	67
				771.724,990	89

TARTOZIK

Nyereség-Veszteség-számla 1923 december 31.

KÖVETEL

	K	f		K	f
Adó-számla	6.353,678	—	Nyereség áthozat	8,104	—
Fizetések és pótlékok	57.224,639	50	Nyereség árukon	251.407,031	09
Üzemi kiadások	150.363,165	92			
Nyereség áthozat	8104	—			
f. évi	37.465,547-67	—			
	251.415,135	09		251.415,135	09

AZ IGAZGATÓSÁG:

Kardos Ármán,
ügyvezető igazgató.

Steinhardt Emil,
elnök (meghalt).

Lukács Andor,
ügyvezető igazgató.

Ernst Vilmos,
Lukács Gyula,

Ervin Kálmán,
dr. Reiss Jenő,

dr. Keller József,
Scheer István,

dr. Klein István,
dr. Simó Sándor.

Bárdos Géza,
Neuhaus Ferenc,

dr. Berger Marcel,
Polgár Gábor,

Kardos Ignác,
Radó Sámuel,

Mezei Miklós,
Tolnai József.

INGYEN!

mos, vasal mindenkinek
10 gallért — 10 kézelőt
aki
százezer korona értékű munkát
visz festés vagy tisztítás végett

HRABÉCZYHEZ

Széchenyi-utca 18.

ERNST JÓZSEF

faszobrász
Széchenyi-utca 42. sz.
Készít megrendelésre mindenféle iparművészeti cikkeket, úgymint falli karkat, facsilárokat és butor faragásokat.

Részletfizetésre

órákat, ékszereket
ajánl előnyös fizetési feltételekkel
Schiffman ékszerész, Piac-u. 67

Darabos és oltott MÉS Z

az összes építkezési anyagok
Prima porosz szén

apritott és hasáb **TÜZIFA**

személyi szállásra beszerezhető
BARTHA falep,
Ispótlay utca 3/b. Telefon 785.

PATENT **GYERMEK-HARISNYA**

nagy választékban, legolcsóbban
MAYERNÁL SIMONFFY U. 1.

Porosz-szén Kokszt

Kovács-köszén Tüzifa és faszén

minden mennyiségben napi árban kapható
Gabányi Sándor utóda
Csapó-utca 28., saját telephelyén.
TELEFON 449.

Az idei könyvpiac

eseménye!

Most jelent meg!

Molnár Antal:

Wagner-breviárium

(I—II. kötet.)

Minden idők legnagyobb operaszíni- és színi-érettel, lelki- és művészetéről, filozofijáról és műalkotásairól.)

Bolti ára: **147.000 korona.**

Kapható:

Hegedüs és Sándor r.-t.
könyvkereskedésében a főposta mellett

Merinó

posztókereskedelmi részvénytársaság
Piac-utca 49.

Férfi gyapjuszövetek
gyári raktára

Szolid kiszolgálás!

Szabott árak!

Megőrizték az őszi saisonra mindennemű újdonságok

Szabó és Zengevald

rőfős és rövidáru üzletébe Szentanna 3.
Árainkat legolcsóbb napi áron irtuk elő

E héttől október 11-ig
verseny eladás

HAVAS
harisnyaházában

Bádogos-utca 1. (Tisza-palotában)

Harisnyák	Sapkák és sálak	Trikó selyem
Keztyűk	Gyapju kazán	Divat széles övek
Szvetterek	Vászon és siffon	Női fehérneműek
Divat mellények	Gyapju trikó	Szallagok és rövidáruk

Selymek minden színben és kivitelben!

Új varrógép németországi 2.600.000 K-ért
10 évi jótállással

Rosenberg és Hammer Piac-u. 8.

Bőrkezttyük

minden szín és kivitelben
SCHÖN SÁNDOR keztyű-, kötő- és orvosi műszertárban
DEBRECZEN, PIAC-UTCA 14. Csapó-utca sarok.

Mindenféle műbutorok,

szoba- és üzletberendezések készítését megadott tervrajz szerint a kívánt kivitelben kedvező fizetési feltételek mellett vállal

Jancsó Kálmán és Társai
asztalosmesterek.

Gyártótelep: Bározi-utca 3. Telefon: 1035. Üzlet: színházi átjáró. Telefon: 1030.

Megnyilt! Megnyilt!

Szörmeáruház

Török és Guttmann Piac-utca 46.

Nagy választék mindenféle prémibőrökben, úgymint: **Persianer, Oppossum, Nutria, Siel, Bibrett, fehér, barna és szürke báránybőrökben, ruhaprémekben.**
Nagyban és kicsinyben. **Olecsó árak!**

A MAGYAR RUHAIPAR

Debreczen legnagyobb és legolcsóbb férfi, fiuruhaárúháza
a Bika-épületében

Csoportárúsítást

rendez

és eladásra kerülnek alanti cikkek:

250 darab gummi-kabát darabonként

390 ezer

600 darab tartós szövetöltöny darabonként

790 ezer

350 darab dubl raglán darabonként

810 ezer

170 darab fekete téli kabát plüss bélésű darabonként

1250 ezer

320 darab rövid téli kabát melegen bélelve darabonként

690 ezer

220 darab csikos nadrág darabonként

180 ezer

Fizetéses egyének, tisztviselők, főiskolai hallgatók, munkások kedvező feltételek mellett vásárolhatnak!!

Alma
téli használatra
állandóan kapható
olcsó árban
HATVAN-UTCA 4.

Dus választékban érkezett
elsőrendű
angol
szövegeimből
meglepő
olcsón
vállalok,
részletre is.
Elsőrangú szabás a legkényesebb
izlésnek is megfelelően
KUN JÓZSEF
uridivatterme, Széchenyi-u. 1.

Munkásnők
könnyű munkára
jó fizetéssel
felvétetnek
a Debreczeni
Független Ujság
nyomdájában

Menekült órák
szakszerűen, meglepő olcsón
vállal javításokat
Rákóczi-u. 36. sz.

Grünmann és Berger
terménykereskedésüket
Miklós-utca 2. sz. alatt
megnyitották.
Mindennemű terményt nagyban és
kicsinyben napi árban vásárolunk és
eladunk. Bérkocsisok, talyigások, fuva-
rosok részére takarmány, abrak kapható

Gyönyörű
divatlap ajándékok:

	Korona
Revue Parisienne	80,000.-
La Grand Tailleur	100,000.-
Die Elegante Wienerin	60,000.-
Toilettes Parisienne	40,000.-
Wiener Modezeitung	100,000.-
Chic Parisien	100,000.-
Costumes Man aux	75,000.-
Grande Mode Parisienne	80,000.-
Saison Parisienne	65,000.-
Album Blouses Nouvelles	100,000.-
Grande Revue des Modes	70,000.-
La Confection Parisienne	60,000.-
Jupes Nouvelles Paris	48,000.-
Les Capeaux du Chic Parisienne	76,000.-
La Prochaine Saison	74,000.-
Lingerie Elegante	100,000.-
Elite	80,000.-
Tailleur Made	90,000.-
Paris Confection	65,000.-
Parlana	50,000.-
Smart	65,000.-
Bijon de la Mode	18,000.-
The Gentleman	12,000.-
L'Enfant Elegante	28,000.-
Die Dame	18,000.-
Legújabb divat	18,000.-
Die Wienerin	18,000.-

Kaphatók:
Hegedüs és Sándor Rt.
könyvkereskedésében, a főposta mellett.

Olcsóbban, tisztábban és kényelmesebben fűt
elsőrendű porosz szénnel,
mint fával.
Házhoz szállítja 24 óra alatt bármily meny-
nyiségben a legolcsóbb napi árban
Vágó Rezső
porosz szén- és tüzfifa-telepe
Homokkert, Hid-utca 12. Telefon 131.
Városi iroda Piac-utca 81. Telefon 1338.

Utcai és alkalmi ruhák
festője és vegytisztítója
BIRÓ
Arany Bika. :: :: Mozi-bejárat.

FEST LENGYEL TISZTIT
mindennemű férfi és női ruhát szépen és legolcsóbban
Csapó-utca 28. és 95.

Uj ruhaüzlet! Piac-u. 61. sz. Uj ruhaüzlet!
Szent Anna-utcával szemben.
Klein és Földes
férfi-, fiu- és gyermekruha áruháza
Ajánlja a legjobb gyapjuszövetből készült legkényesebb ígé-
nyeknek is megfelelő őszi és téli férfi-, fiu- és gyermekruhát.
Már az alanti árakban kaphatók:
Fekete és szürke hosszú télikabátok . . . K 1,200.000
Strappa öltönyök különböző színekben . . . 600.000
Barna és fekete bőrkabátok . . . 1,200.000
Divat raglánok gyapjuszövetből . . . 950.000
Gummi köpenyek . . . 300.000
Rövid télikabátok szörme béléssel . . . 1,100.000
Rövid télikabátok vatelin béléssel és
szörme gallérral . . . 800.000
Gyapju strux bricsesz nadrág . . . 200.000
Jaquet nadrágok . . . 280.000
Fiu- és gyermek iskolaruhák, és télikabátok
nagy választékban, legolcsóbb árakban.
Szolid pontos kiszolgálás! Kérjük a cégre ügyelni: Szent Anna-utcával szemben.
KLEIN ÉS FÖLDES férfi-, fiu- és gyermek-
ruha-áruháza Piac-u. 61.

Leg-
divatosabb **női filc kalapok** olcsón
kaphatók
Szell Gergelyné Piac-utca 63.
Telefon 11-11.
Alakítások a legújabb modellekre.

Őszi ruhákat
kifogástalanul **fest, mos, tisztít**
Hrabéczy Széchenyi-u. 18.
TELEFON: 323.

A Tudományegyetemen használatos összes
jogi, orvosi, valamint
gazdasági akadémiai
tan- és segédkönyvek
kaphatók:
HEGEDÜS ÉS SÁNDOR
000 Rt. könyvkereskedésében, a főposta mellett. 000

**Poloska- és
svábbogár**
irtószer garantált minőségben,
hatóságilag szabadalmazva,
nagyon olcsón kapható
STERN festéküzletében
Bikával szemben.
Jól teszi, ha meggyőződik minőségéről!

Máthéi János
szereelő
Elvállal egészség-, csatorná-
zási és fürdőberendezéseket
elsőrendű kivitelben.
Csapó-u. 24. Telefon 8-21.

Legjobb, legfinomabb és legolcsóbb
gyapjuszövetek
kizárólag
WEISZ IGNÁC
posztóáruházában, Piac-utca 73.

FILC KALAPOK
SVÁJCI SAPKÁK
BŐRKALAPOK
150.000 koronáért

Kalapüzem
PIAC-UTCA 9.

Retorta faszén,
porosz kőszén, tüzfifa,
fedőlemez, gipsz
állandóan kapható
Grünfeldnél
Csapó-utca 16. Telefon 982.

Uj kalapüzlet!!
Magolcsai **NAGY MIHÁLY**
kalap nagyraktára
a színházi átjárónál
Óriási választék mindennemű
női és férfi kalapokban
Alakítások gyorsan és pontosan készülnek.

Lószerszámveretek,
butorveretek,
épületvasalások
Bészler Lajosnál, Széchenyi-u. 2.

Szobafűtésre és üzemi célokra
szállítunk:
**salgótarjáni, baglyas-
aljai, dorogi és
borsodi szenet**
továbbá
porosz kőszén és
kokszt, valamint
kovácsszén.
Schuschitzky János és Társa
Debreczen, Szent Anna u. 7.,
a Salgótarjáni Kőszénbánya R.-T.
kerületi kizárólagos képvisellete.

VARJAS
NŐI-DIVATTERME
Jutányosan készít divat szerinti ruhákat, kosztümöket, kabátokat.
VARGA-UTCA 1.

GÓRCSÓS LAJOS
BATTHYÁNY-U. 26.
VILLAMOS SELYEM ERNYŐK
OO KÉSZÍTÉSÉT VÁLLALJA. OO

Legszebb angol szövetekből
késül mérték után öltöny, felöltő, télikabát és szalonruha. — Előnyös fizetési feltételekkel is!
BIHARI ZSIGMOND uriszabóságában
PIAC-UTCA 16. Alföldi Takarékpálota.

Nőidivat kelmek és harisnykülönlegességek
rendkívül olcsón és
Bihari nőidivat árúházában szereshető be.
Piac-utca 16. (Alföldi-Takarék-palota.)

APRÓ HIRDETÉSEK.

POSTA

„ELFOGADOM” jelige, levelei idegessé tesznek. Ajánlata félig elfogadva, hol találkozunk. S. 5942

SORSTÓL üldözött urinó kéri gazdag urat, segítsen ócska kabát, ruhával fiam részére. Levelet „Szerencsétlen” jelígre Egvetértés kiadójába. 5943

VÉTEL

ARANYAT, ezüstöt, trilléuszt vasat, st. Slassik és Blatner. Csapó 12. szám. 5588

TOLLÉRT mindenkinél többet fizetek Fischer Ferenc, Bethlen-u. 54. 5946

ELADÁS

MINDENFÉLE BUTOROK legolcsóbb beszerzési helye Hausner Salamonnál. Simonffy-utca 2. e. 3675

PORTLANDCEMENT. betonkavics, kátránypapír legolcsóbban kapható a Debreceni Működővárosban. Fűrdőban. Fűrdő-utca 2. 4280

SZÖRMEKÉRT legolcsóbban beszerzési és átalakítható Kővárosban. Piac 49. Pannónia-udvar. 5157

BETONCSERÉP
kiváló tartós, gazdaságos, valamint cementlapok, kutyavirók, valódi aszbesztpala, folvankavics és homok legolcsóbban beszereshető Krausz Albert cementárúvárosában. Debreczen, Kishégyesi-ut 2.. Kisállomás mellett. Telefon 307. sz.

ELADÓ ház kettő szoba, konyha, speiz, külön egy szoba, konyha, fűskamara, istálló, pince, fűstőlő. 1500 négyzetm. gyümölcsös, lucerna. Aczel-utca 37. 2490

ELADÓ az István-ut 28. és 28. számú utcai gyümölcsös kert. Értekezhetni lehet Széchenyi-ut 21. sz. a. 841

ELADÓ Vigkedvő Mihály utca 40. számú modern ház. Tíz évig adómentes. Jutányos áron megvehető. — Értekezni lehet: Kun Alfréd. Barna u 12. 5880

KÉSES-UTCA 8. sz. ház beköltözhető háromszobás lakással kettőszázharmincötletért eladó. Értekezni helyszínen vagy dr. Balázs. Piac-utca 89. 5890

KÉSES-UTCA 8. sz. ház beköltözhető háromszobás lakással, kettőszázharmincötletért eladó. Értekezni helyszínen vagy dr. Balázs. Piac-utca 89. 5517

BÖRÖNDÖK, rethkölök, finom bőr-árúk csakis Feuermann bőröndös-nél. Piac-utca 44. 8707

Vizvezeték,
csatornázás, központi fűtés, fűrdő- és fűrdőszoba-berendezéseket szakemberrel készít és javít
GYENES Arany János-u. 27.
TELEFON 9-37.

Zománcos edények
nagy választékban olcsón
BAKOS vasúzetében,
Csapó-utca 88.

TÜZIFA legolcsóbban beszereshető Erdélyi Tűzifa behozatalnál. Fűrdő-utca 2. Telefon 1093. 4278

OLCSÓ és tartós cipők állandóan kaphatók Almássynál. Kossuth 13. 5573

HA NINCSEN pénze, megint vehet Kaisernál részletfizetésre. Piac 7. 5824

HONVÉD-UTCA 44. számú ház, beköltözhető lakással, istálló, tengeri görével eladó. Értekezni Kut-utca 10. 5917

KETTŐ és háromnegyed hold prima öndódi föld eladó. Cim a kiadóban. 5932

EGY két hónapos tiszta faj foxi kutyája eladó. Dégenfeld-tér 4. emelet. 5956

ELADÓ az István-ut 15. számú ház fűszerüzlettel, trafikkal, korlátlan italmérséssel, beköltözhető lakással, gazdasági épületekkel, nagy udvarral, veteményes- és gyümölcsös-kerttel. 5957

ZÖLD lucerna lábán a Kossuth-kertben eladó. Értekezhetni József kir. herceg-utca 22. 5958

FÉRFISZABÓNÁK alkalmas nagy Singer varrógép. ui. olcsón eladó. Péterfia 60. 5959

ANTIK Biedermayer salón asztal eladó. Darabos-utca 48. szám. 5960

HÁJDUBAGOSON kétvilas elsőrendű fajszőlő, lakható kis házzal eladó. Széchenyikert 9. 5977

CIMBALOM kitérő Schunda, pedálos, kottatartóval eladó. Kulcsár, Kálvin-tér 4. 5978

EGY szőnyegszövő állvány 2-10 belvilágu eladó. Aczel. Hatvan-u. 42. sz. 5968

KOCSI szép ui sárgalakkos olcsón eladó. Csapó 26. 5970

ELADÓ női aranyóra, ruhák, szvettrek, fehérművek, Batthyányi-u. 13. sz. emelet, iroda. 5972

ESTÉLYI RUHÁK eladók Batthyányi-u. 10. emelet. 5973

KERESLET

SZAKKÉPZETT szerelő, ki központi fűtés és a villamos munkákban teljes jártassággal bír. Házfelügyelő, vagy üzemszerelő állást keres. Cim a Független Újságnál.

MUNKÁSNOK állandó munkára csöves tengerinek fajták szerinti válogatására felvétetnek. Jelentkezni a Közraktárban, a Gázgyárral szemben. 5961

IZR. HÁZASPARNAK butorozott szoba, konyhahasználattal kiadó. Cim a Független Újságnál. 5966

TANULÓ felvétetik azonnalra Weisz Vilmos fűszerkereskedésében. Bethlen-utca 36. 5965

EGY különbejáratu butorozott szoba izr. urnak 15-re kiadó. Cim a Függetlennél. 5983

KENYÉR elárúsító Nyilastelepi lerakatunkban felvétetik. Jelentkezni vasárnap, Bethlen-utca 23. Korona kenyérgyár. 5984

STRÁFSZEKÉR egy ló után megvétele kerestetik. Adorján és Mandel. Piac-utca 83. 5980

ÁTADÓ belvárosban két szobás jó lakás. Cim Függetlennél. Ügyzőkők kizárva. 5985

APRITOTT tűzifának állandó szállításhoz fuvarosok felvétetnek. Kétmalom-utca 5. szám. 5890

GÉPLAKATOS tanulók fizetéssel felvétetnek Arany János-utca 37. sz. Ehrenreich Sámuel. 5871

KÉZLI lány kalapszalomba felvétetik, Piac 79. 5885

TANULÓ fizetéssel felvétetik Bőr Kálmán fűszerüzletében, Csapó-utca 89. 5898

TISZTIVISELŐ ui házaspár butorozott szobát keres központban novemberre. Cim: Függetlennél. 5905

OLASZ nyelvtanfolyamra jelentkezhetni egyetemi könyvtárban. Simonffy-utca 2. b. II. em. 5936

IRÓGÉPET keresünk megvételre. — Ajánlatokat Haiduföld kiadóhivatalába, Piac-u. 59. ár és típus megjelölésével kérünk. 5938

EGY SZEGÉNY CSELEDLEÁNY az Iparkamara és Nagytemplom közötti uton elvesztette kézi táskáját 1.400.000 korona készpénzzel. Beszültes megtaláló 200.000 korona jutalmat kap, ha dr. Révli Nándor ügyvédnél (Verbőczy-utca 2.) a pénzt átadja. 5986

436 KIS HOLD homoki földbérlethez nagyobb tőkével társ kerestetik. Közreműködés nem szükséges. Értekezni Adorján, Arany János-u. 26. sz. 5981

KIPUTÓFIU felvétetik Haas Lipót Linoleum árúház. Piac-utca 58. 5979

JOBB leány emenne gyermek mellé csakis közeli vidékre vagy tanyára. Cim Egvetértésnél. 5944

INTELLIGENSEBB nőket szövésben kiképez a Mansz. központi szövője. Jelentkezés: Kossuth 30. 5945

HEGEDÜTANTÁST olcsón vállal jól gyakorlott egyetemi hallgató. Cim: Egvetértésnél. 5947

6 MILLIÓT kölcsön adok biztosítékra Cim Egvetértés kiadóhivatalában. 5948

KÉTSZOBÁS lakást mellékhelyiségekkel keres izr. uri család lelépéssel, vagy magas buzabérrel. — Ajánlatok: Lisztizlet. Csapó-u. 6. 5949

GVERMEKTELEN házaspár. 30 éven felül Tulipánt mulatóba kapusnak, főzőnőnek Hadházi-utca 9. felvétetnek. 5950

PÉNZTÁROS kisasszony gyakorlattal azonnali belépésre felvétetik Deutsch Lajosnál. 5951

10-15 MILLIÓVAL társat keresek bevezetőt ipariüzletbe, oly egyént, ki esetleg az iparágat megtanulná. Lehet nő is vagy nyugalmazott tisztviselő. Tisztesseges megjelölés biztosítva. Cim Egvetértésnél. 5952

IRODISTANÓ, némi gyakorlattal ajánlat bemutatásával felvétetik: Földvár-várnál. Széchenyi-u. 55. 5953

JÓ családból való, magános nőt keres fiatal házaspár, aki öt hónapos kis gyermek gondozásán kívül a háztartást is vállalná, szakácsné, szobalányból álló személynél mellett. Jelentkezni a Csanak-féle üzlet nénytársaságánál lehet. 5954

VARRODÁMBA nagyobb lányokat rövid tanulási időre felveszek. Péterfia 60. 5955

NÉMET, francia nyelv, zongora tanítás Hüvelyes-utca 1. Kollégium mögött. 5976

PÁRNÁBA való egészséges, használt tollat keresek. Rákóczi-u. 30. 5967

10-12 MILLIÓ korona kosztkamatra kisebb tételekben is kiadó biztosíték ellenében. Cim a Tiszántúli Hírlap kiadóhivatalában. 5969

AZON fiatalember, aki 8-án este a kis leányom sapkáját a Péterfián megtalálta: kérem a Rákóczi-u. 27. sz. alá hozni, kellő jutalomban részesül. 5971

VEGYES

LEGDIVATOSABB emnyőket, átalakításokat, áthuzásokat legolcsóbban készíti Ernyőüzem, Sas-u. 3. 4702

ELSŐRANGU kárpitos Szabó József Varga-utca 1. Kész hencerek, berzely stb. fotelek állandóan kaphatók. 5438

KÁRPITOS MUNKÁT jutányosan vállal Nagy Antal, Arany János u. 38. sz. 5509

NŐI és gyermekruha varrást házánál is vállalok. Cim: Roboz. Szent Anna 5. alatt. 5511

GAZDÁK BUZÁJÁT magas terménykamatra veszi és kihelyezi az Agrikultura Kereskelemi Rt., Egyház-tér 5. Telefon 11-18. 5516

HEGEDÜ órákat olcsón vállalok. Megkereséseket „Pedagógus” jelígre Egvetértéshez kérek. 5908

NŐI KALAPOK átformálása 3 nap alatt készül Kohn Helénnél, Piac 79. 5974

KIADÓ tiszta szoba üresen, vagy butorozva rendelőnek is. Simonffy 11. 5975